
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 12  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  26  กันยายน  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
21.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
23.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
24.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
2.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
4.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
5.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
6.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
14.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
19.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
20.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
21.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
22.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
23.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
24.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
30.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
31.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
32.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
33.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
34.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
35.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
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39.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
40.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
41.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
42.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
43.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  นายยศพล   โคตะวินนท  ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
47.   วาท่ี ร.ต.ชาญยุทธ ภูแชมโชติ  ตำแหนง   นายชางโยธาอาวุโส 
48.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีรองคำ 
49.  นายสหรัฐ  สวัสด์ิพานิช  ตำแหนง   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
นายสุนนัท  โคตะวินนท องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
นายเสนีย  เอกบตุร ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  12 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 
 - วันน้ีไมมีนะครับ  
 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่11 ประจำป  2566 
    วนัศุกรที ่ 22  กันยายน  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางเนาวรัตน คูสกุลรัตน เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูบริหารทุกทาน ทานหัวหนาสวนราชการทุก
ทาน  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางเนาวรัตน คูสกุลรัตน สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอเมือง คณะกรรมการไดมาประชุม
กันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัย
ท่ี  2  คร้ังท่ี 11  ประจำป  2566   เม่ือวันท่ี  22 กันยายน  2566  ไดมา
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ประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  25  กันยายน  2566  และได
จัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมี
การประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทาน
สมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำได
โดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
นายเสนีย  เอกบตุร  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่11 ประจำป  2566 
    วนัศุกรที ่ 22  กันยายน  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่11 ประจำป  2566 
    วนัศุกรที ่ 22  กันยายน  2566 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

3.1 เรื่อง ขออนุมตัิโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม กองชาง 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
คากอสราง ส่ิงสาธารณูปการ จำนวน 2 รายการ เปนเงิน 996,000 บาท (เกา
แสนเกาหม่ืนหกพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายใน งบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 
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ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร  เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัด เขตอำเภอเมือง ครับ ทานประธานประเด็นท่ีทานบอกวามีรายการใหม
ขอเปล่ียนแปลง ช้ีแจงงบประมาณประจำป 2566 ตรงน้ีผมยังไมทราบถึงเหตุผลท่ี
ทานนายก ตองขอเปล่ียนแปลงในคร้ังน้ี เพราะวาผมเปดดูเอกสารแลว ไมมีทาน
ไมไดผมมาแตวาผมวาวัตถุประสงคของการเปล่ียนแปลงน้ันก็เขาใจไดตามระเบียบ
ตามกติกา แตทานไมไดเหตุผลตรงน้ีมาวาเหตุท่ีเปล่ียนเพราะอะไร ผมก็ยังไมทราบ
นะครับ ทานประธาน ก็เลยขอทานประธานใหทานผูบริหารไดช้ีแจงอธิบายตรงน้ี
หนอยครับทานประธาน ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานสมาชิกสภา ทานเกรียงศักด์ิ อยากใหทานนายกไดช้ีแจงเก่ียวกับการท่ีจะโอน
นายเสนีย  เอกบตุร  งบประมาณรายจายประจำป 2566 นะครับ เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน สำหรับญัตติท่ีทางผูบริหารขอโอน
งบประมาณรายจายนะคะ ก็ขออนุญาตทานประธาน ไดใหสวนท่ีเก่ียวของ ในการ
ท่ีจะเปล่ียนแปลงการโอนเปล่ียนแลงในคร้ังน้ี ก็คือขออนุญาตใหทางกองชางนะคะ
ได ทานผูอำนวยการกองชางไดรายงานในสวนท่ีเก่ียวของ ในการทำงานในเสนท่ี
เราขอโอนลดนะคะ เปนโครงการกอสรางถนน 2 เสน ก็ขออนุญาตทานประธาน
ทางผูอำนวยการกองชางไดตอบทานสมาชิกเพ่ิมเติมคะ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจงใหทานสมาชิกสภาได  
นายเสนีย  เอกบุตร  ทราบครับเชิญครับ 
 
นายชัยศิริ โรจนกิจ 
ผูอำนวยการกองชาง  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน คำถามของทาน 

สมาชิกโครงการท่ีโอนลดและโอนเพ่ิมนะครับ และต้ังจายเปนรายการใหมโครงการ
กอสรางถนนคอนกรีตเสนบานหนองบัวแดง ตำบลหนองใหญ ถึงบานสะอาดนาดี 
หมูท่ี 5 ตำบลหนองกุงศรี อันน้ีท่ีขอโอนมาเน่ืองจากโครงการเดิมทับซอนกันนะ
ครับ เสนทางสายบานโคกสะอาด ไปบานโคกอุดมนะครับ ขอโทษครับ คนละเสน 
ซ่ึงถายโอนทับซอนกับถนนลูกรัง สายเดียวกัน ซ่ึงไดดำเนินการไปแลว นะครับ ซ่ึง
เปนงบการกอสราง ซ่ึงช่ือโครงการในเสนทางเปน 2 เสนทาง นะครับ แตเปน
เสนทางเดียวกัน ซ่ึงโครงการแรกไดทำไปแลว ไดดำเนินการแลว โครงการน้ี ไดทับ
เสนทางเดียวกัน แตช่ือคนละโครงการชางออกไปตรวจสอบแลวมันเปนการทับ
ซอนกันในสายทาง เปนทางเดียวกันก็เลยขอยายออกมาดำเนินการเสนทางใหมนะ
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ครับ  สวนอันท่ี 2 ก็สายบานของเดิมเปนถนนสายบานกอสรางลูกรังสายบานโนน
แหลมทองไปบานโปงเชือกตำบลนามะเขือ นะครับเสนน้ีก็มีการทับซอนกันนะครับ
กับโครงการช่ือสายทางของเดิมท่ีทับซอนเปนเสนทางเดียวกัน คือโคกสะอาด ไป
บานโนนอุดม นะครับอันน้ีก็เปนเสนบานโนนสะอาด ไปบานโปงเชือก ซ่ึงเปน
เสนทางเดียวกันแลวก็อยูในสายทางเดียวกันซ่ึงไดดำเนินการไปแลวชวงหน่ึง ก็เลย
มาทับซอน ก็เลยมาปรับปรุงถนนลูกรังสายบานโคกสงา ตำบลโนนน้ำเกล้ียงมา
บานโนนนคร หมู 10 ตำบลขม้ิน ขอเรียนยืนยันวาโครงการน้ีเปนโครงการทับซอน
สายทางเดียวกัน ทานครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหารนะครับท่ี ท่ีไดใหทานผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจงตอสภา 
นายเสนีย  เอกบตุร  นะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมนะ 

ครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม นะครับ 
เชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ 
นายสุนันท โคตะวินนท  ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมท้ัง

ทานประธานสภาดวย 20 ทานนะครับ ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ 20 ทานนะครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  19 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.2 เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ  พ.ศ. 2566 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ 
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แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ฯ ประจำกองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง                 
คาส่ิงกอสรางสาธารณูปการ จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 499,000  บาท           
(ส่ีแสนเกาหม่ืนเกาพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 

เชิญทานเกรียงศักด์ิ นะครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พนัโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ อำเภอเมืองครับ ทาน 

ประธานครับ ผมมีขอสงสัย ก็ไมมากแตวาถาเปนไปได ถาตอบไดก็อยากใหตอบคือ
ขอความเดิมมันมีจุดพิกัดจุดเริ่มตนนะครับ แลวจุดพิกัดจุดส้ินสุด คำถามของผมคือ
โครงการท่ีทานต้ังมาใหม มันยังใชจุดพิกัดเร่ิมตน และจุดพิกัดเดิม อันเดิมใชหรือไม
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชิญทานผูบริหารนะครับไดช้ีแจง เก่ียวกับขอซักถาม ขอสงสัยของทานสมาชิกสภา  
นายเสนีย  เอกบตุร  ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับ  เชิญทานนายกครับ   
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน ตามญัตติท่ีขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำ
ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจำป 2566 ตามเอกสารท่ีไดแนบใหทานสมาชิก
สภาน้ัน ก็ปรากฏวาอาจจะมีการคลาดเคล่ือน ในเร่ืองของขอบกพรองในเร่ืองของ 
ตัวพิกัดนะคะ เดิมจากท่ีมีพิกัด ก็รายละเอียดความกวางความยาว ซ่ึงเปนถนนสาย
เดียวกันนะคะ ก็คือสาย คสล.หลังโรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราชกุฉินารายณ บาน
บัวขาว หมู 13 ตำบลบัวขาว เขตองคการบริหารสวนตำบลบัวขาว-บานบัวขาว 
หมู 13 ตำบลบัวขาว เขตเทศบาลเมืองกุฉินารายณ ซ่ึงก็จะมีการเปล่ียนแปลง ท่ี
ความยาวจากเดิม 167 เมตร เปนความยาว 169 เมตร ความหนา 0.15 เมตร 
ผิวจราจร 5 เมตรเหมือนเดิม ไหลทาง ก็จะมีลูกรังขางละ 0.3 เมตร จากเดิม 0.2 
ปริมาณเปล่ียนแปลงเล็กนอยจาก 835 เปน 845 ตารางเมตร แตวาไมปรากฏ
เร่ืองของจุดพิกัด จุดเร่ิมตน และจุดส้ินสุด นะคะ ขออนุญาตใหกองชาง 
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ผูอำนวยการกองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงไมแนใจวาในตรงน้ีจะ
มีจุดพิกัดจุดเร่ิมตนปรากฎเพ่ือจะนำเรียนตอทานสมาชิกหรือเปลา ก็ขออนุญาตให
ทางผูอำนวยการกองชางไดนำเรียนเพ่ิมเติม ในรายละเอียดท่ีไมไดบรรจุไว อยูใน
ขอความใหมนะคะ วามีจุดพิกัด จุดเร่ิมตนและจุดส้ินสุดอยูท่ีเทาไหร ก็ขออนุญาต
ใหผูอำนวยการกองชางไดตอบรายละเอียดเพ่ิมเติมกับทานสมาชิกสภาดวยคะทาน
ประธาน   

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจงใหสภาไดทราบครับ เชิญครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร    
 
นายชัยศิริ  โรจนกจิ  ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เน่ืองจาก
ผูอำนวยการกองชาง  ถนนเสนน้ี เราไดสำรวจต้ังแตปกอนนะครับ พ่ึงมาทำปน้ีนะครับ ปรากฏวาทาง 

เทศบาลบัวขาวเขาไดงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจมานะครับ ก็เลยมีการทับ
ซอนในการสำรวจ กับท่ีเราไดดำเนินการประมาณการแลวทำโครงการไวนะครับแต
วาถนนเสนน้ีมีความยาวตอไปอีกไดครับ ก็เลยไดทำการกอสราง ขออนุญาตแกไข
จุดกอสราง นะครับขยับเขาไปอีกนิดหน่ึงซ่ึงความยาวได 167 ปจจุบัน น้ำมันราคา 
เราลดลงนะครับ เลยไดความปริมาณ ปริมาณงานเพ่ิมข้ึนครับ ความยาวเพ่ิมข้ึน 
สวนพิกัดทางกองยุทธศาสตร เขาพิมพตกหลน นะครับ ผมขอเวลา 3 นาที จะได
ช้ีแจงเพ่ิมเติมในสภาอีกคร้ังหน่ึงครับ แปบเดียวครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในชวงท่ีกองชางยังรอพิกัดจากกองยุทธนะครับ ขออนุญาตพักการประชุม                     
นายเสนีย  เอกบตุร   10 นาทีครับ  

ครับเม่ือท่ีประชุมพรอมแลวนะครับ ก็ขอเปดการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ัง
ท่ี 12 ตอเลยนะครับ เร่ิมประชุมครับ เชิญทานนายกนะครับ ช้ีแจงใหกับสภาได
ทราบนะครับ  
 

นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด และทานสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัด ทุกทาน ตามรายละเอียดท่ีขอแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงใน
ประเด็นของถนน คสล.สายหลังโรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราชกุฉินารายณ ซ่ึงมี
การเปล่ียนแปลงปริมาณนะคะ ก็คือความยาว ความกวาง และก็พ้ืนท่ีแลวก็พรอม
ท่ีจะนำเสนอจุดพิกัด จุดเร่ิมตน และจุดส้ินสุดแลวก็ขออนุญาต ทานประธานให
ทานผูอำนวยการกองชางทานผอ.ชัยศิริ โรจนกิจ ไดเปนคนนำเสนอพิกัด
เปล่ียนแปลง  

 
ประธานสภาฯ   เชิญทานผูอำนวยการกองชางครับ ขอใหทานเลขานุการสภาไดบันทึกท่ีทานนายก  
นายเสนีย  เอกบตุร  ไดช้ีแจงในท่ีประชุมสภานะครับ  
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นายชัยศิริ  โรจนกิจ  ทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขอนอมรับในความผิด  
ผูอำนวยการกองชาง  พลาดนะครับ ท่ีตกหลนนะครับ กระผมขอเพ่ิมเติมนะครับ จุดพิกัด จุดเร่ิมตน 

โครงการ เปน 16.520059 N นะครับ แลวก็ 104.040000 E ครับ จุดส้ินสุด
โครงการ 16.518559 N และ 104.039976 E ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณทานผูอำนวยการกองชางนะครับ และก็ทานนายกไดช้ีแจงใหทาง  
นายเสนีย  เอกบตุร   สภาไดทราบนะครับ ทานเลขาคงจะบันทึกไวแลวนะครับ ในท่ีประชุมครับ มีทาน 

สมาชิกสภาทานใดนะครับ มีความประสงคจะอภิปรายนะครับ เก่ียวกับญัตติท่ีทาน
นายกจะขอแกไขเปล่ียนแปลงครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏ ิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิครับ ทานประธานครับอันท่ี 

จริงผมก็ไมใชคนมากเร่ือง ตรงน้ีโดยเฉพาะผมก็ติเพ่ือกอ เพราะวาเอกสารมันฟอง 
เขาใจได ก็ขอบคุณทานนายกและทานผูอำนวยการกองชางท่ีทานไดกรุณานำ
ขอมูลท่ีถูกตองมาแกไขในสวนน้ีครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย เชิญครับ เชิญทานคงเดชครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร    
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตครับ กมลาไสย ครับ นิดเดียวครับ 

ทานประธานก็คงก็คงจะเก่ียวของเก่ียวเน่ืองกับงบประมาณแลวก็การแกไข
เปล่ียนแปลง ในญัตติท่ีทานนายกเสนอ คืออยางน้ีครับทานประธานครับ อยากนำ
เรียนทานประธานผานไปยังทานผูบริหาร ก็สมาชิกสภา ก็ตอนน้ีอยากใหทาน
สมาชิกสภาทุกทานไดทำหนาท่ีดูโครงการ โครงสรางพ้ืนฐานท่ีลงสูพ้ืนท่ีแตละ
อำเภอแตละเขต อยากใหทานเช็ค แลวก็ประสานกับทองถ่ิน ทองท่ี ในการนำ
โครงการลงพ้ืนท่ี วาทองถ่ิน ทองท่ีน้ัน ไดมีการดำเนินงานไปแลวหรือยัง อยากให
ทานสมาชิกสภาไดใสใจตรงน้ี บางคร้ังกองชางทานอาจจะไมไดอยูในพ้ืนท่ี ทาน
อาจจะไมรู ไมเขาใจในงบประมาณตาง  ๆโดยเฉพาะในปงบประมาณ 2567 ถา
ผมจำไมผิด เทศบาลนาจะตรงกับสำนักงบ ดังน้ันแลวเพ่ือเปนการไมนำมาแกไข
ซ้ำซากในการทำงบประมาณ อยากใหทานสมาชิกสภาทุกทาน ไดใสใจขอตรงน้ี 
แลวก็ลงตรวจสอบพรอมกับกองชาง ในการลงพ้ืนท่ีในการท่ีจะพัฒนาพ่ีนอง ในการ
แกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน ไดทันทวงที ครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกสภา จังหวัดกาฬสินธุนะครับท่ีไดเปนหวงนะครับ ญัตติท่ีทาน  
นายเสนีย  เอกบตุร   นายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายครับเชิญครับ  

ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ เชิญทานเลขาครับ  
 
เลขานุการสภาฯ 
นายสุนันท โคตะวินนท  ครับเรียนทานประธานสภาครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมท้ังทาน

ประธานสภาดวย 21 ทานนะครับ ครบองคประชุมครับ 
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ประธานสภาฯ   21 ทานนะครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  20 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

กอนจะเขาระเบียบวาระท่ี 4 ขอเชิญทานรองประธานสภา ทานณัฐวัชต                          
พิมพะนิตย รองประธานสภาข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาครับ เชิญครับ  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ  
ระเบียบวาระที ่ 4     เรื่องอืน่ ๆ  

มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ                       
เชิญทานประสิทธ์ิครับ 
 

นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ครับทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก ทานผูบริหาร ทุกฝายและทานสมาชิก 
สภาผูทรงเกียรติ ผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง เขต 1 อำเภอกมลาไสย ผมมีเร่ือง
อยากจะหารือกับทานประธานสภาผานไปยังหนวยงานขององคการบริหารสวน
จังหวัดของเรา ทุกหนวยงานนะครับ ครับสืบเน่ืองจากเม่ือวันท่ี 25 เม่ือวานน้ีครับ
เห็นวาทานนายกลงพ้ืนท่ีไปปดงานการแขงขันเรือยาวท่ีกมลาไสย แตสมาชิกสภา
ในเขตพ้ืนท่ี ไมไดทราบขาวตัวน้ี เลยไมไดไปตอนรับทานนะครับน้ันคือส่ิงหน่ึง ผม
จึงอยากใหทางหนวยงานของเราทุกหนวยงาน วาถาทานนายกหรือทานผูบริหารไม
วาจะเปนรองนายก เปนตัวแทนไปน้ันอยากขอความกรุณาใหทานไดสงขาว กับ 
สจ. ในเขต พ้ืนท่ี ใหไดรับทราบและไดไปตอนรับทานนายก ในการไปออกงานทุก
คร้ัง นะครับ น้ันคือส่ิงหน่ึงท่ีเรายังบกพรองอยู ในสวนน้ีอยากจะใหฝากไปถึงทาน
นายกใหไดส่ังการนะครับ วาในการท่ีทานลงพ้ืนท่ีน้ัน ใหไดบอกกับ สจ. ในเขต
พ้ืนท่ีดวย เพราะฉะน้ันมันหลายคร้ังแลวครับ คร้ังกอนน้ีทานนายกไดติดตอผมเอง 
นะครับท่ีไปดูท่ี บานน้ำจ่ันนะครับ  ถาทานนายกไมติดตอผมก็ไมรูนะครับ น้ันคือ
ส่ิงหน่ึงท่ี ท่ีเราอยูในพ้ืนท่ีน้ันตองใหการตอนรับทานนายกดวยครับ เพราะฉะน้ันจึง
อยากจะขอกราบเรียนไปยังทานประธานผานไปยังทานายกใหไดบอกกับหนวยงาน 
ทุกฝายดวยครับในการท่ีจะลงพ้ืนท่ีดวยกันเพราะ สจ. ในเขตพ้ืนท่ีจะไดรูปญหา
และนำปญหาเหลาน้ันรายงานตอทานนายกอีกตอไป ขอบคุณครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานประสิทธ์ิ ครับ ทานนายกมีอะไรช้ีแจงไหมครับ เชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามท่ีขออนุญาตเอยนาม           
ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง ไดใหความกรุณา ไดฟดแบค กลับมาก็ถือวาเปนความ
บกพรอง ซ่ึงตัวดิฉันก็ขอรับไวเองในสวนของเร่ืองการประสานงานจริง  ๆก็กำชับ
ตลอดนะคะ วากระบวนการนอกเหนือจากผูบริหารตองมีหน่ึงตัวแทนของแตละ
เขตพ้ืนท่ีกรณีเราลงในหนวยงานเชนงบอุดหนุน หรือวาโครงการตาง  ๆอะไรก็ชาง
ท่ีเปนขององคการบริหารสวนจังหวัด หน่ึงถาตัวทานผูบริหาร ติดภารกิจก็จะมอบ
ทานรองนายก หรือตัวแทนไปแตทุกคร้ังจำเปนตองประสานหนวยงานท่ีเก่ียวของ
ในพ้ืนท่ี น้ันก็คือทานสมาชิกสภา ในพ้ืนท่ี ใหมารวมดวยเพราะวาทานเปนตัวแทน
ในพ้ืนท่ีแลวทานก็จำเปนท่ีจะตองไดดูวาในพ้ืนท่ีของทานยังมีปญหาหรือยังมี
อุปสรรคอะไรบาง ในการท่ีเราตองพัฒนาตอไปก็ขอกราบเรียนทานประธานแลวก็
กราบขออภัยทานสมาชิกทุกทาน นะคะซ่ึงตัวดิฉันเองจะไดไปมอบนโยบายในการท่ี
จะเปนแนวทางในการปฏิบัติราชการของขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ใหไดแจงในสวนของทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
แตนัยหน่ึงก็จะมีในสวนของการแจงอยูคะ แตอาจจะเปนซ่ึงก็ไดเนนย้ำอยูเพราะวา
ปกติจะมีในชองทางไลน ของทานสมาชิกสภา แตวาตองเขาใจวาทานสมาชิกก็
ภารกิจเยอะบางทานก็ไมไดเปดดู บางทานก็เปดดู บางคร้ังก็เปดผานไปไมรูวาไลนก่ี
ไลนก็อาจจะไมไดเห็นขอความท่ีเรียนเชิญรวมไหนวันไหนก็ย้ำอยูวากอนหนาหน่ึง
วันก็ใหโทรประสานดวยวาจา เพ่ือใหทานสมาชิกไดรับทราบ แลวให คอนเฟรมดวย
วาลงพ้ืนท่ีน้ี ไดติดตอทานไหนไดทานไหนติดภารกิจตัวผูบริหารเองก็จะไดรับทราบ
วามีใครไปรวมบางแลวก็ติดภารกิจบางนะคะแตทุกส่ิงทุกอยางก็จะเอาไปเปน
แนวทางในการท่ีจะเนนย้ำอีกคร้ังหน่ึงคะวานอกเหนือจากสงทางไลนท่ีเปนราย 
LINE กลุมใหญจะขออนุญาตมอบหมายใหสวนราชการทุกสวนราชการท่ีเปนงาน
เลขาหมายถึงวาถาเก่ียวของกับกองไหนอยางเชนเงินอุดหนุนหรือรวมงานประเพณี
ก็จะเปนกองการศึกษากองน้ันก็ตองประสานทานสมาชิกอีกคร้ังหน่ึง กองท่ีเปน
เก่ียวกับในเร่ืองของอ่ืน ไๆมวาจะเปนสำนักปลัดหรือทุกกองในองคการบริหารสวน
จังหวัดจะใหเนนย้ำอีกคร้ังแตวาหลักก็คือสำนักเลขานุการนะคะก็คงจะใหประสาน
อีกคร้ังหน่ึงเพ่ือใหเกิดภาพท่ีเปนเอกภาพขององคการบริหารสวนจังหวัดเพราะ
เวลาเราไปเราก็อยากมีท้ังผูบริหารแลวก็ทานสมาชิกตลอดจนขาราชการในสังกัด
ขององคการบริหารสวนจังหวัดเพราะการลงไปแตละคร้ังไมใชวาไปรวมกิจกรรมไป
เปดงานบางคร้ังก็มีการขอความชวยเหลือนะคะเราก็จะไดประสานหนวยงานท่ี
เก่ียวของตอเน่ืองในการท่ีจะใหการแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีดวย
เชนเดียวกันคะก็ขออนุญาตกราบเรียนทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกทุกทาน
นะคะวาในปท่ีผานมาอาจจะมีการประสานงานท่ีอาจจะขาดตกบกพรองไปบางแต
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ดวยความต้ังใจอยากจะใหเห็นภาพการทำงานรวมกันจริงๆก็คงจะอันน้ีมันก็จะเปน
ส้ินปงบ 2566 นะคะกิจกรรมหลังจากน้ีตอไปจะประสานทานสมาชิกหลายๆทาน
ไดมีการเขามามีสวนรวมในโครงการท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดดำเนินการเอง
หรือเราไปรวมงานหรือเราอุดหนุนบางโครงการท่ีอบจ.ดำเนินการเองแตการเรียน
เชิญไปอาจมีการเรียนเชิญผานทางไลน  มีหนังสือใหหรือแจงในวาระท่ีประชุมสภา 
ซ่ึงการจัดงานก็อีกอาทิตยหน่ึง ทำใหบางทานไมไดมาในการจัดงานก็ไมไดทราบถึง
แนวทางโครงการท่ีอยางเชน อบจ. จัดอบรมเอง จัดการพัฒนาเอง หรือแมแต
กิจกรรมตาง  ๆท่ีเราไดดำเนินการก็ขออนุญาตกราบเรียนทานประธานสภา ตอ
ทานสมาชิกดวยนะคะ จะดำเนินการรับมอบในแนวทางส่ิงท่ีทานเสนอตอสภาน้ีไป
เปน ขอปฏิบัติในสวนของสวนราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ตอไปคะขอบคุณคะ  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานนายกครับ มีสมาชิกสภาทานใด มีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายอีกหรือไม 

ครับเชิญครับ เชิญทานจารุวัตร ครับ 
 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายจารุวัตร ภูมีเขียน สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ยางตลาด เขต 3 ทานประธานครับ เน่ืองดวยชวงน้ี
เปนฤดูฝน นะครับ ถนนหนทางเกิดปญหา มากมาย โดยเฉพาะชวงอำเภอยาง
ตลาดของผมเองเกิดถนนเปนหลุมเปนบอ เปนบอเฉพาะรอยตอคอนกรีตกับ
คอนกรีต และรอยตอคอนกรีตกับยางมะตอยนะครับ ยกตัวอยางถนนสายบานโคก
ศรี ตำอุมเมา ถึงบานนาดีตำบลนาดีระยะทาง 3,000 เมตร  เปนหลุมมากนะครับ 
ผมอยากจะสอบถามเหมือนกันนะครับวาทำไหม ชวงรอยตอในแตละงบประมาณ
ไมสมูท มันจะเปน  เคยเลนบันจ้ีจ๊ับไหมครับ จัมเหมือนข้ึนเนิน ดังน้ัน ตรงน้ัน
แหละครับ ทำใหเกิดเปนหลุมเปนบอ จึงฝากเรียนทานประธานผานไปยังทาน
ผูบริหารและแกไขปญหาน้ี ใหกับพอแมพ่ีนองประชาชนหนอยนะครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานจารุวัตรครับ มีสมาชิกสภาทานใด มีเร่ืองอ่ืน ๆ จะอภิปรายอีกหรือไม 

ครับเชิญครับ เชิญทานบรรจง ครับ  
 
นายบรรจง  ยนตชัย  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูบริหารทุกทานครับ ทานสมาชิกสภาผู 

ทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายบรรจง ยนตชัย สมาชิกสภาจังหวัด เขต 4 อำเภอ
ยางตลาด เรียนทานประธานผานไปยังผูคณะบริหารนะครับพ่ีนองชาวตำบลบัว
บานบานโคกใหญ โคกคำ หมูท่ี 18 ขอขอบพระคุณเปนอยางสูงย่ิงท่ีทานคณะ
ผูบริหาร ทานนายก ไดใหกองชางไปเจาะน้ำบาดาลเพ่ือบรรเทาทุกข ความ
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เดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ทานผูนำหมูบานไดฝากขอบคุณ เปนอยางสูงย่ิง
ครับทาน แลวอีกเร่ืองหน่ึงถนนถายโอนจาก บานหนองกุง เขาพระนอน ถึงบานศรี
สำราญ ตำบลเวอครับ ตอนน้ีถนนไดชำรุดมากครับ ขอใหทานผูบริหารครับไดไป
ซอมแซมใหดวยครับ เพราะตอนน้ีก็เปนฤดูฝนถนนก็แตกชำรุดเสียหายเปนอยาง
มากครับ ขอขอบพระคุณครับผม  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานบรรจง ทางทานผูบริหารจะช้ีแจงอะไรหรือไมครับ ทานนายกครับ  

เชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ  ตามท่ีทานขออนุญาตเอยนาม
นะคะ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานจารุวัตร ภูมีเขียน  
นะคะไดใหขอเสนอแนะในชวงการกอสรางนะคะวาถนนท่ีมันมีความเช่ือมตอกัน
อยากจะฝากทางกองชาง  อาจจะตองได ดูในสวนของการข้ันตอนการลงงานของผู
รับจางนะคะ  แลวก็การเช่ือมตอแตบางคร้ัง ถนนบางเสนหากไมใชเสนท่ีเปนถนน
ภายใต ถนนถายโอนท่ี อบจ.ไดรับภารกิจถายโอนมา อาจจะมีบางชวงเปนงบของ
เทศบาล ไดเงินอุดหนุนเฉพาะกิจมางบบางชวงเปนของ อบต. หรือหนวยงานน้ัน  ๆ
ดำเนินการไปก็อาจจะมีบางคะท่ีการกอสรางมันก็อาจจะเปนคนละหนวยงาน
ดำเนินการแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะพยายามประสานกองชางองคการบริหารสวนจังหวัด
นะคะ  กรณีการลงงานใหดูถึงเร่ืองของการเช่ือมตอถนนเพ่ือใหเกิดความปลอดภัย
สำหรับประชาชนในการใชรถใชถนนตอไปนะคะ  สำหรับในสวนของทานสมาชิก
สภาอีกทานขออนุญาตเอยนาม ทานบรรจง  ยนตชัยคะ ก็เสนท่ีทานไดกราบเรียน
ตอสภาก็คือในสวนท่ียังมีปญหาอยูตองขออนุญาตกราบเรียนวานาจะไดเร่ิมตนซอม
นาจะเปนตนปงบประมาณ 2566 เน่ืองจากตอนน้ีจะเปนส้ินปงบประมาณ 2566 
นะคะ ก็คือคาบเก่ียวกับงบประมาณในการท่ีออกในเร่ืองของน้ำมันเช้ือเพลิงของ
กองชางกรณีเอารถของเราไปซอมบำรุงไมวาจะเปนในเร่ืองของการเจาะบอบาดาล
หรือวาการซอมถนนนะคะก็จะเร่ิมตนไดก็คืองบประมาณป 2567 นะคะ  ซ่ึงก็จะ
ไดทำแผนงานโครงการซ่ึงกองชางไดรับเร่ืองรองราวรองเรียนในเร่ืองของถนนท่ี
ชำรุดมาคอนขางเยอะ  สืบเน่ืองจากสภาพตอนน้ีเราก็เห็นอยางวันน้ีฝนตก
พยากรณอากาศบอกวา 4 วันติดกันก็นาจะมีการรองเรียนเขามาหลายเสนทาง
เหมือนกันนะคะเพราะวาพ้ืนท่ีของเรา เรารับผิดชอบ 85 สายทางนะคะ 543 กม. 
อันน้ีเปนถนนในความรับผิดชอบของเราแตบางแหงท่ีมีการรองเรียนเขามาขอรับ
การสนับสนุนของ อบจ. เปนถนนเช่ือมตอระหวางตำบลและตำบลน่ันก็คือเปน
ถนนท่ีเกินศักยภาพขององคกรปกครองสวนทองถ่ินจริง  ๆแลว  พยายามกราบ
เรียนทานประธานและก็ทานสมาชิกอยูเสมอวา  บริบทหลักของเราเน่ียเราตอง
ดูแลถนนในถายโอนของเราใหเรียบรอยกอน  แตเราก็ไดแบงงบประมาณเพ่ือ
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จัดสรรลงไปดำเนินการแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนท่ีเปนถนนระหวางตำบลน่ีละ
คะคอนขางเยอะมาก  แตละปนะคะทำใหภาระงานหลักของเราบางคร้ัง ยังไมได
ทำนุบำรุงแตวาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน  เวลาเขามาผูบริหารก็จะ
พิจารณาวาสมมุติวาสายทางท่ีเปนของเราเราดำเนินการไดอีกขยักหน่ึงม้ัย  ในกรณี
หากมันมีอุบัติเหตุเกิดข้ึนในสายทางท่ีเปนถนนเช่ือมหรือการสัญจรไปมาซ่ึงเปน
ปญหาอุปสรรคของเราพอสมควรนะคะก็จากงบประมาณท่ีเราไดรับถนนถายโอน
ในภารกิจคุณโดยเฉพาะกิจน้ีไดปละ 2 เสนนะคะเทียบแลวไดประมาณ 20 
กิโลเมตรตอปท้ัง ไๆด 500 กวากิโลท่ีรับโอนนะคะ  มันก็จะเปนปญหาขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน 1. ก็คือการทำนุบำรุงเสนทางท่ีเปนสายทางหลักของเรายัง
ไดรับงบประมาณจัดสรรยังไมเพียงพอนะคะ 2. ก็ยังมีถนนเกินศักยภาพของอปท.  
ท่ีไดขอรับการสนับสนุนมายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุโดยบรรจุเขาไป
ในแผนพัฒนาอบจ. ทานสมาชิกเปนตัวแทนซ่ึงทานก็พยายามชวยดูนะคะ แลวก็นำ
ปญหาตาง  ๆเขามา ใหผูบริหารเสนอตอสภาในการท่ีจะแกไขปญหาตอไป ดังน้ัน
เร่ืองราวตาง  ๆท่ีเปนปญหาความเดือดรอนตัวดิฉันก็ไดรับเรื่องไมวาจะเปนการแจง
หนังสือมาโดยตรง  ไมวาจะเปนการประสานงานผานทานสมาชิกสภาไมวาจะเปน
การท่ีลงในเพจรองเรียนหรืออะไรตาง  ๆเราก็จะมอบหมายใหสวนท่ีเก่ียวของไมวา
จะเปนในสวนของกองชางนะคะ องคการบริหารสวนจังหวัดไดเรียงลำดับของถนน
ท่ีเราจะตองลงไปดำเนินการ 2 ก็คือในเร่ืองของงบประมาณตาง  ๆก็คือกอง
ยุทธศาสตรนะคะตรวจสอบอยูในแผนงานโครงการตาง  ๆดวยเชนเดียวกันก็ยินดีท่ี
จะพยายามขับเคล่ือนนะคะ  ในเร่ืองของการซอมแซมถนนแตวาบางถนนท่ีอาจจะ
ยังไมใชถนนท่ีเราเปนถนนถายโอน  ตัวดิฉันก็ไดใหทางกองชางไดเรียงลำดับแลวก็
จะไดเขาไปทำนบำรุงแลวก็ไปแกไขปญหาพ่ีนองเพ่ิมเติมไปคะ  ก็ขออนุญาตกราบ
เรียนเพียงเบ้ืองตนเทาน้ีคะ ทานประธานคะ ขอบคุณคะ  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานนายกนะครับ มีสมาชิกทานใด มีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  

เชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานนายก ทานผูบริหาร  

หัวหนาสวนราชการทุกสวน ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ี
เคารพครับ ก็อยากจะพูดคุยในวาระอ่ืน  ๆนะครับในส่ิงท่ีผานมา ในการประชุม
สภาสมัยท่ี 2  ของป 2566 ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ แลวก็นาจะเปนการ
ประชุมท่ี นานท่ีสุดขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเรา นะครับ เร่ิมจาก
วันท่ี 11 กรกฎาคม 2566 ก็นับถึงวันน้ี ถานับถึงวันท่ี 11 สิงหาคม ก็ 60 วัน 
ถานับถึงวันท่ี 26 น้ี ก็ 80 วัน ถานับไปอีกถึงวันท่ี 29 ก็ 87 วันพอดี ทาน
ประธาน ถือวายาวนาน นะครับ ซ่ึงการยาวนานน้ัน มันก็เปนปกตินิสัยท่ีอยูใน
กรอบกติกาท่ีจะพิจารณางบประมาณถายังไมแลวเสร็จ โดยพวกเราซ่ึงเปนสมาชิก
สภาก็ไดไวใจทานนายกไดจัดสรรงบประมาณ ลงพ้ืนท่ีเกือบทุกพ้ืนท่ียากจะพูดกับ
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ทานประธานฝากไปยังทานคณะผูบริหาร เพ่ือไดพิจารณาในสวนของขาราชการทุก
ภาคสวน ท่ีมีความรับผิดชอบ ตองานนะครับ อันน้ีฝากไวกอนนะครับ ก็จะมี
ความเห็นแตกตางกันไป แตวาถาพูดแลวมันไดประโยชนมันตองพูด ถาพูดแลว
ไมไดประโยชน ก็ไมสมควรพูด พระพุทธองคทานพูดไววาการพูดมีอยู 3 อยาง คือ
หน่ึงพูดในส่ิงท่ีมันเกิดประโยชน 2. พูดความจริง 3. พูดใหถูกกาละเทศะ ทาน
ประธาน ทานก็บอกไวอยางน้ี นะครับแลวทานก็บอกไววาพูดมากเสียมาก พูดนอย
ก็เสียนอย ไมพูดไมเสีย น่ิงเสียโพธิสัตว อันน้ันก็เปนเร่ืองของท่ีจะเดินทางไปสูแหง
การพนทุกข พวกเรายังไมถึง พวกเรายังตองคุยอยางน้ี คุยตอสภาแหงน้ี เพราะวามี
สภาเอาไวแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ น้ีคือความจริงท่ี
เปนอยูนะครับ ฉะน้ัน สภาวะของผูนำ ทานก็บอกไว ผูรูเขาก็บอกไว ผูนำมี 3 
อยาง 1 ไมกลัวสถานท่ี จะไปกระทรวงไหนก็ไปกัน บุกไป โรงพัก โรงพยาบาล 
ศาล ไปหมดครับ 2. ไมกลัวบุคคลครับทานประธาน ไมกลัวรัฐมนตรี ไมกลัว
อิทธิพล นะครับ 3. ไมกลัวสถานการณครับ ฉะน้ันก็อยากจะพูดกับทานประธาน
ตอสภาแหงน้ีวาในการทำงานหนาท่ีเปน สจ. สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไมใชเฉพาะผม หรือทาน สจ.จักรกฤษ ท่ีอยูหวยเม็ก จะทำเฉพาะ
หวยเม็กไมใช ผมเดินไปเดินมาผมเดินทางบอยทานประธาน ผมอยากจะฝากไวใน
ส่ิงท่ีผมทำตอสภาในวาระน้ีท่ีมีการประชุมยาวนาน 1 ผมไดออกแบบสอบถามกรม 
ปาไม ท่ีเขาไดมาตอบ ไปก็เหมือนสายลมทานประธาน เพราะวาตัวพวกเราไมมี
อำนาจเต็ม แตการประสานงานตอในพ้ืนท่ีของผมตองลงพ้ืนท่ีตอวามันติดขัดอะไร 
และมันมีอะไรท่ีซอนอยูโดยเฉพาะอภิปรายแลวไมพยูงมันก็ดังครับทานประธาน ดัง
ท่ีสุดครับ ของประเทศ อันท่ี 2 ไดย่ืนแบบสอบถามของทางหลวงแผนดินไป ทาน
ประธานสภาท่ีเคารพครับ ทางหลวงแผนดินเขาใหเกียรติมาตอบ และเวลากลับไป
นะครับ ทานไปทำใหดีเลยครับ ดีมากดวยแลวก็จะดูกันวาการสรางถนนสายหลัก
เสนน้ีมันมีชวงท่ีเขามาตอบแบบสอบถาม และกอนท่ีจะมีการตอบแบบสอบถาม 
ชวงไหนมันจะทรุดกอนกัน ตอนน้ีมันทรุดแลวครับท่ีมันไมมีแบบสอบถามนะครับ
อันท่ี 3 ทานประธานก็ไดย่ืนกระทูถามนะครับทานนายกในสถานะการเงินการคลัง 
ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับในสถานะสมาชิก ก็สถานะม่ันคง
นะครับ ก็ดีใจดวย ครับเสียแตวาสุดทายเงินก็ไมลน ก็เขาใจโดยท่ัวกันนะครับทาน
ประธาน ขอท่ี 4 แบบสอบถามท่ีเปนชีวิตของพ่ีนองชาวหวยเม็กจริง  ๆคือศูนย
ฟอกไต ทานประธาน ศูนยฟอกไตของพ่ีนองอำเภอหวยเม็ก ทานผูอำนวยการก็
ไดมาตอบในสภา นะครับน้ีคือเปนหนาท่ีใครจะบอกวา สจ. ไปรุกทุกหนวยงาน ทุก
องคการ มันก็เปนอยางน้ีแหละครับ ถาเราไมขยับ เขาก็ไมเขย้ือน ครับ ทาน
ประธานครับ เพราะฉะน้ันการทำหนาท่ีตรงน้ีมันแตกตางกัน ถัดมาครับทาน
ประธานยังจะตองย่ืนแบบสอบถามอีกผมอยากจะถามไฟฟาวันน้ีแหละจะย่ืน
แบบสอบถามไป เพราะวาไฟฟาไปถอดหมอไฟ หมอแปลงของชาวบาน ออก เดือน
หน่ึง ระบบไมเขาก็ไปถอดตอนกลางคืนมันเดือดรอน เดือนรอนถาคนไหนไปเจอคน
ปวยทานประธานไปเจอคนปวย ท่ีกำลังฟอกหนาทองอยู เขาไมมีอะไรท่ีจะฟอกนะ
ครับ ไฟมันดับนะครับ ตายเอางาย  ๆผมจะย่ืนแบบสอบถามไป ในขณะเดียวกัน
ชาวบานไมจายเดือนเดียว กับหนวยงานของรัฐ เทศบาลไมจาย 2 ลาน ไมตัดไฟ 
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ไมเอาหมอมา ตำรวจ คางคาจายไฟ 4 หม่ืน 5 หม่ืน ทำไมไมไปตัดหมอ อันน้ีคือ
จิตวิญญาณตัวแทนพ่ีนองประชาชน นะครับ มันก็ตองย่ืนไปทานประธาน ไมเปนไร
หรอก เขามาตอบไดก็ตอบ เขามาตอบไมไดกฎหมายเขาก็ให ใหตอบเปนหนังสือมา 
นะครับ ถัดมาครับทานประธาน อีกนิดหนอยผมไปวัดถนนท่ีบานหัวดงมาท่ี
อภิปรายในสภารอบกอน นะครับก็ไดเขาไปพบทานหลาย  ๆทานท่ีจะพอพ่ึงได ผม
วัดถนนเสนน้ีความกวาง 6 เมตร แลวก็ความยาว 2,350 เมตร ครับ งบประมาณ
เกือบ 6 ลาน 5 แสน นะครับ  คือทำแอสฟสติกส ทับคอนกรีต จะพยายามก็คงจะ
อาศัย สจ. ในเขตพ้ืนท่ีและก็อาศัยทานนายกน้ีแหละครับ ทานประธานครับ 
เพราะวาทานายกทานมีพาวเวอรพอครับผมม่ันใจนะครับ ท่ีผมเสนอไป 6 ลาน 7 
ลาน ผมวาจิบ  ๆครับทานประธาน ถาพูดภาษาบานผม สุดทายทานประธาน ผม
อยากฝากไปยังหนวยงานทุกหนายงาน ของพวกเราท่ีองคการบริหารสวนจังหวัด 
นะครับ โดยเฉพาะในฝายโยธาน้ี จริง  ๆนะครับทานประธาน ผานไปยังทานนายก
ดวยผมก็อยากไดเอาไวตอซักปหน่ึง ท่ีเกษียณอายุไปแลว พูดจริง  ๆพูดออกจากใจ 
ไมไดยกยอ นะครับเปนผูมีประสบการณเยอะมาก นะครับทาน ผอ. นะครับ ทาน
ผอ. กองชาง และในสวนของปงบประมาณ หนวยงานงบประมาณ สงสารนองเขา
ดวย “รูอยูวาภาษาบานผมเอ้ินอีรอมพอมพอก” เฮดงานหนัก ทานนายกครับ ทาน
ประธานท่ีเคารพ ทานายกไปชวยหนองดวยนะครับ แตงคนไปครับ อยางนอย 3 
คนครับ คือการทำงบประมาณปน้ีผมก็ไดย่ืนแปรกับคณะกรรมการแปรญัตติถา
คณะกรรมการแปรญัตติไมเกง ไมเกา ไมออกมาอยางน้ีนะครับ ผมฝากเอาไวมันไม
เปนระเบียบครับ แตช่ือระเบียบนะครับ แตไมเปนระเบียบ โดยเฉพาะกองการ
เจาหนาท่ี องคการบริหารสวนจังหวัดของเรา มีขาราชการประจำอยูก่ีคน มีลูกจาง 
พนักงานจาง อยูก่ีคน ทานประธานท่ีเคารพครับ มันยังไมมีคำตอบ ฉะน้ัน 
คณะกรรมการแปรสมาชิกบางทานทานก็เกรงใจแต ผมนะพูดดวยความรักนะครับ 
ผมไมไดพูดดวยความเกลียดชังแตผมพูดดวยความรักจากใจ เพ่ือใหแกไขใหทุกสวน
เดินไปดวยกัน เดินไปเหมือนกับทานนายก กระชับฉับไว เดินไป ชวยกันทุกฝาย
ชวยกัน ทานประธานเอกสาร ก็ฝากนองเขาดวยวาคาใชสอย คาตอบแทน แตละ
หนานะครับ “หมุนอุยปุยครับทานประธานครับ” ก็ขีดสีไวครับ กองการศึกษาก็ขีด
สีน้ีนะ กองคลังขีดสีน้ีนะ กองการเจาหนาท่ีสับไปสับมา สับเพเหระ อยูในน้ันนะ
ครับ เด๋ียวผมจะทำมาใหดู คาใชสอยปน้ีเทาไหร เด๋ียวผมจะมาอธิบายใหทาน
ประธานสภาและสภาแหงน้ีฟงแลวก็ผานไปยังทานนายกดวย คาใชสอยแตละกอง
ปน้ีเทาไหร พนักงานจางเทาไหร เอามาจากไหน เอามาจากขอบัญญัติน้ีละ นะครับ
ข้ึนเงินเดือนเทาไหร มีเทาไหร ทานประธานท่ีเคารพครับส่ิงท่ีนาเปนหวง แลวเปน
หวงในอนาคตดวย งบประมาณปน้ีก็คือ 814 ลาน เปนงบประมาณท่ีถึงพ่ีนอง
ประชาชน รอยหน่ึง ได 17.20 ครับ นอกน้ันเปนคาใชจายประจำหมดนะครับรอง
หารดูลองคูณดูนะครับเอาตัวท่ีโครงการของกองชางเปนตัวต้ังแลวคูณดวยรอย 
แลวก็หารดวย 814 ลาน มันจะออกมาเปนเปอรเซ็นต 17.20 เปอรเซ็นต ก็ฝาก
เอาไวแคน้ีนะครับ เพราะวาพวกเราทุกคนมาก็มาดวยใจ จะไดชวยกันทำให
กาฬสินธุ เปนปกแผน แลวก็แกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน ไดจริง  ๆทาน
ประธานท่ีเคารพครับ ฝากอีกอยางหน่ึงในการประชาสัมพันธ วันกอนผมก็น่ัง
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ประชาสัมพันธขององคการบริหารสวนจังหวัด กาฬสินธุ ท้ังดาวสภา ท้ังทานนายก 
สวย เกง แกรง คนเขามาชมเปน พัน สองพัน สามพันคน นะครับ แตละคลิป มัน
ไมกระจาย ในขณะเดียวกันการประชาสัมพันธ ขององคการบริหารสวนจังหวัดเรา
มันนอยนิดทานนายกไปทำงานท่ีไหน อยางทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง แทนท่ีจะได
ไปปดงานแขงเรือกับทานนายกแลวมีอะไรท่ีฉายออกไปวาองคการบริหารสวน
จังหวัดของเราไมท้ิงพ้ืนท่ีไมหนีประชาชนอยางน้ีตองทำครับทานประธานอยางไรก็
ฝากไวดวยความรักและเคารพทุกทานครับ ขอบคุณครับ  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการนะครับ มีสมาชิกทานใด มีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายอีก

หรือไมครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับอันท่ีจริงผูท่ีอภิปรายไปเม่ือก้ีน้ีทานเปนผูมาเสนอคำ
แปรญัตติกับคณะกรรมการนะครับ  ทานมาแปรทุกขอมีการปรับลดมี
การปรับเปดมีการจะขอยกงบประมาณตรงน้ีออกท้ังขอก็มีประมาณน้ัน
ครับมีๆทานน้ีทานเดียวทานประธาน  ก็ขอช่ืนชมทานครับแตวาเหตุท่ี
ของทานท่ีจะมันถูกใจไมพอใจหรือไมอยางไรกันมันก็เปนสวนหน่ึง
เพราะวาคณะกรรมการทำหนาท่ีดวยความลำบากใจอยางย่ิงครับทาน
ประธานเพราะวางบประมาณเรามีจำกัดเราตัดดวยเหตุดวยผลเราเพ่ิม
จำเปนจริง เๆราคอยเพ่ิมประมาณน้ันครับทานประธานครับไมจำเปนจริง 
โๆดยเฉพาะงบประมาณจริง เๆราจำกัดอยูแลวเร่ืองรถยนตเร่ืองอะไร

เหลาน้ีท่ีมีความขาราชการทานขอมาบางคร้ังเราทำหนาท่ีดวยความ
เจ็บปวดพอสมควรครับทานประธานไมไดความรูสบายใจนะครับทาน
ประธาน  ทานประธานครับเราเปนองคกรใหญนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดมีทานเดียวจังหวัดกาฬสินธุมีผูแทนราษฎรถึง 8 ทาน แลวจะให
บริหารจัดการดวยใหถูกใจท้ังหมดคงเปนไปไมไดผมมองอยางน้ันนะครับ
ทานประธานโดยเฉพาะเร่ืองการติดตอส่ือสารอยางบางคร้ังโดยเฉพาะผม
ทานนายกก็กรุณาใหขาราชการทานโทรแจงเพราะผมไมไดทำหนาท่ีทาง
ออนไลนไมเปดโอกาสทางออนไลนจำเปนจริง ๆทานก็แจงอยูครับทาน
ประธาน  แตอาจจะไมท่ัวถึงบางคร้ังประมาณน้ันนะครับแตวาส่ิงท่ีผมขอ
อนุญาตช่ืนชมทานนายกเลยวาโดยเฉพาะวาระอ่ืน ๆทานนายกบางคน
บางทานจะไมไดอยูในท่ีประชุมดวยซ้ำเพราะวาทานจะตอบก็ไดไมตอบก็
ไดในวาระอ่ืนๆครับทานนายกทานประธานเร่ืองท่ี 2 เร่ืองรางขอบัญญัติ
ท่ีสภาไดความเห็นชอบไปแลวทานประธานจริงๆแลวคราวประชุมคร้ังท่ี
ผานมาแหงการรับรางวาระสองวาระสาม  ผมในฐานะประธาน
คณะกรรมการงบประมาณอยากจะข้ึนกลาวขอบคุณทานสมาชิกสภา  
ขอบคุณทานนายกทานผูบริหารสวนราชการท่ีใหความรวมมือเปนอยางดี
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ถึงแมจะไมถูกใจนักนะครับแตวาเพ่ือใหองคกรของเราประชาชนของเรา
ไปตอดวยกันไดผมก็อยากขอบคุณ  พอดีทานเพ่ือนสมาชิกทานเสนอ
ญัตติขอปดประชุมสภาแหงน้ีก็ตองทำตามมตินะครับทานประธาน  ครับ
ผมก็ถือวาเปนมติของท่ีประชุมแลวก็เราประชุมสภามาใชเวลาคอนขาง
นานครับกวาเรารางขอบัญญัติจะผานโดยเฉพาะงบประมาณเร่ือง
เก่ียวกับโครงสรางพ้ืนฐานท่ีคณะกรรมการทานไดอานจำนวนขอรอยกวา
ขอนะครับทานประธานน้ันผมแจงทานประธานใหทราบ  ตอมาครับทาน
ประธานผมมีความเปนหวงคืออยางหน่ึงอยากจะเรียนทานประธานถึง
ผูบริหารวาอยางนอย ๆขอบัญญัติของเราจะใชไดสมบูรณตองใหผูวา
ราชการจังหวัดทานลงนามนะครับแลวปน้ีทานผูวาราชการจังหวัดของ
เราน้ีนาจะดำรงจังหวัดอ่ืนทานจะไปทำหนาท่ีจังหวัดอ่ืนแลวทานมาใหม
ทานก็จะมา 1 ตุลาคมน้ีประมาณน้ีแหละทานประธานแตวาโดยเน้ือหา
ของขอบัญญัติรางขอบัญญัติมีมากมายบางคร้ังถาเราทำไมทันผูวา
ราชการทานเดิมท่ีทานอยูตรงน้ีก็จะเปนปญหาในการลงนามเปน
ขอบัญญัติและประกาศใชครับทานประธานผมกราบเรียนทานประธานถึง
ผูบริหารดวยวากรุณาดวยความรวดเร็วหนอยวันน้ีฝนตกตลอดเลยครับ
ฝนตกมาไมรูอะไรจะเกิดข้ึนบางความยากลำบากของประชาชนไมวาจะ
น้ำทวมและพ้ืนท่ีการเกษตรทองถนนนะครับอาจจะพ่ีนองประสบปญหา
ในการลำบากประมาณน้ันนะครับผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึง
ผูบริหารดวยครับ  ประเด็นสุดทายครับตามท่ีมีเร่ืองตางๆท่ีใหพวกเราคุณ
คิดวาเราจะทำยังไงใหสภาแหงน้ีมีตัวแทนของพ่ีนองประชาชนทำหนาท่ี
ดวยความเขมขนเคียงคูกับทานประธานครับเคียงคูกับศูนยดำรงธรรมคำ
วาศูนยดำรงธรรมน่ีผูวาราชการจังหวัดเปนประธานครับเปนขาราชการ
ประจำถาเรามีศูนยของเรามีคณะกรรมการของเราจะเปนสามัญวิสามัญท่ี
ทำหนาท่ีตรงน้ีกล่ันกรองดวยความเขมขนประมาณน้ันท่ีทำหนาท่ีไม
ซ้ำซอนกับสวนราชการเขารับเร่ืองรองเรียนท่ีไปแลวติดตอเขามาไดงาย
ประมาณน้ันนะครับ  จากคายตัวแทนของสภาของเรามีเปนตัวแทนตรง
น้ันดวยแลวก็สภานอกจากอบจ. แลวคอยมีสภาตำบลตาง เๆทศบาล
ตำบลน้ันน้ีมาเปนคณะกรรมการรวมในการทำหนาท่ีตรงน้ีนะครับชวยกัน
แกปญหารองทุกขรองทุกขรองเรียนเพราะการไปหาผูวาราชการจังหวัด
บางคร้ังก็ไดคำตอบครับทานประธานไดคำตอบวาใหกลับไปท่ีเทศบาล
ตำบลเหมือนเดิมก็มีประมาณน้ันนะครับ  ก็ตองใหตัวแทนประชาชน
แกไขอยูเหมือนเดิมทานประธานก็เลยอยากจะกราบเรียนทานประธานถึง
เพ่ือนสมาชิกถึงผูท่ีสนใจท่ีจะทำหนาท่ีแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนใน
ฐานะตัวแทนประชาชนระดับจังหวัดระดับอำเภอประมาณน้ันทาน
ประธานใหมีบุคคลภายนอกท่ีเปนทางสภาทองถ่ินตางๆอำเภอตางๆ
ตำบลตางๆมารวมกันแกไขปญหารวมกันครับนะครับถามวาเราเปนสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดอยูแลวทำหนาท่ีไหมทำครับแตวาความ
เขมขนมันจะตางกันเราจะต้ังคณะกรรมการสามัญและวิสามัญเพ่ือให
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เขาถึงไดงายครับเปดชองทางทางออนไลนดวยครับใหเสนอปญหาตาง ๆ
ใหพ่ีนองประชาชนเราประชาชนเราไดแกไขปญหาเราชวยกันครับ  
นำเสนอปญหาไปถึงหนวยงานท่ีเก่ียวของอยางเชนทางหลวงชนบททาง
หลวงแผนดินสาธารณสุขจังหวัดประมาณน้ันแหละครับนอกจากของเรา
ทำหนาท่ีอยูแลว  ทานประธานครับสุดทายน้ีผมขอขอบคุณผูอำนวยการ
กองชางท่ีทานไดมอบแกวสวย ๆหน่ึงใบเขาใจวาเปนแกวสำหรับด่ืมแบบ
โนแอลกอฮอลขอบคุณมากครับขอบคุณทานผูอำนวยการครับ   

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆ   
     ประสงคจะอภิปรายอีกไหมครับเชิญครับเชิญทานอุทัยครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา  จากฆองชัยครับ  ผมมีเร่ืองท่ีจะนำเรียนทานประธาน
ผานไปยังทานสมาชิกครับผมอยากจะขออนุญาตเสนอเก่ียวกับรายงาน
การลงพ้ืนท่ีของคณะกรรมการสาธารณสุขสภาอบจ.กาฬสินธุ  ซ่ึงไดลง
พ้ืนท่ีรพ.สต.หนองแวงใต  ในวันท่ี 21 กันยายน ท่ีผานมาวาระอ่ืนๆตอง
ขออนุญาตนำเร่ืองน้ีนำเรียนเพ่ือจะใหคณะกรรมการคณะอ่ืน ไๆดทำหนาท่ี
เพ่ือจะลงไปสอบถามพูดคุยนะครับซ่ึงคณะกรรมการสาธารณสุขสภาอบจ.
นะครับ  ประกอบดวยผมอุทัย  แกวกลา  นะครับ  เปนประธานคณะ  
ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  ทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ทานประสิทธ์ิ  อาจ
บรรจง  ทานเอกกฤษ  สตาเขต  ทานกุหลาบ  พิศวงค  และก็ทาน
เนาวรัตน  คูสกุลรัตน  เปนเลขา  ซ่ึงถือวาเปนคณะทำงานท่ีใชเวลาวันวาง
เพ่ือจะวางแผนลงไปพ้ืนท่ีนะครับ  ในสวนรายละเอียดตางๆทาน
คณะกรรมการทานท่ีลงพ้ืนท่ีดวยกันอยากจะเพ่ิมเติมในสวนท่ีผมจะนำ
เรียนไมครอบคลุมทานก็นำเสนอตอจากผมไดนะครับ  ทานประธานครับ
ในการลงพ้ืนท่ีของคณะกรรมการสาธารณสุขน้ันเราพูดคุยวาเรามี
วัตถุประสงคในการลงไปทำงานอยู 3 ประเด็นครับ ประเด็นท่ีหน่ึงก็คือวา
ลงไปเย่ียมเยือนเพ่ือใหกำลังใจบุคลากรรพ.สต.ท่ีถายโอนครบ 1 
ปงบประมาณครับ  ประเด็นท่ีสอง  ก็คือวาลงไปเพ่ือรับทราบสถานการณ
การทำงานปญหาอุปสรรคและแนวทางการแกไขปญหาของรพ.สต.ครับ 
และ สาม เพ่ือรับฟงขอเสนอแนะวาการทำงาน 1 ปท่ีผานมามีขอควร
ปรับปรุงแกไขอะไรท่ีเขาปรับปรุงแลวประสบความสำเร็จนะครับ  หนอง
แวงใตเปนรพ.สต.ไซสขนาดไซส M ครับ คือไซสขนาดเล็กสุด  M L XL มี
ประชากรประมาณ 4,200 คนในเขตบริการ 6 หมูบานมีบุคลากร
ขาราชการ 5 คน มีพนักงานจางท่ีเปนอสม. 7 คน หนองแวงใตถือวาเปน
รพ.สต.ท่ีมีความโดดเดนนอกจากเขาจะทำการบริการดานปฐมภูมิปกติกับ
เหมือนกับรพ.สต.ท่ัวไปแลวเขาใชความโดดเดนก็คือใชแตมแพทยแผนไทย
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ท่ีเขามีเร่ืองนวดเร่ืองประคบเรือ่งอบสมุนไพรเร่ืองจัดกระดูกเร่ืองจัดความ
สมดุลของรางกายซ่ึงถือวารพ.สต.หนองแวงใตเปนรพ.สต.ท่ีมีใบประกอบ
โรคศิลปท้ังส่ีสาขา  ซ่ึงถือวาเขามีความโดดเดนพอสมควรนะครับในรพ.
สต.ท่ีถายโอนมาท่ีสังกัดอบจ.นะครับซ่ึงความโดดเดนตรงน้ันก็คือสามารถ
สรางรายไดพอสมควรนะครับ  เขาบอกวาเขาสามารถมีรายไดจากใบเสร็จ
คาบริหารแพทยแผนไทยปน้ีป 60 ประมาณหาแสนบาทครับ  มีเงิน
รายไดจากการเคลมตามผลงานประมาณลานสองซ่ึงเทียบแลวก็ถือวาเปน
รพ.สต.ท่ีมีเงินรายไดเร่ืองการหาเงินรายไดของตัวเองอันดับ 1 ของ
ประเทศเลยครับทานนายกครับ  โดยเฉพาะเร่ืองสมุนไพร  เขาไดอันดับ 1 
มาหลายปซอนนะครับในการหารายไดเปนหลักลานท่ีอ่ืนน้ีจะมีรายได
ประมาณหม่ืนสองหม่ืนนะครับตอปแตเขามีรายไดปหน่ึงปน้ีก็มีรายไดอยูท่ี
ลานหกแสนกวาบาทซ่ึงถือวามีความโดดเดนมากผมมาดูรายละเอียดผม
ถามวารพ.สต.ท่ีถายโอนมาท่ีอบจ.ในรอบหน่ึงปถาเปรียบเทียบกับรพ.สต.
ท่ีอยูท่ีเดิมตางยังไงน้ีเร่ืองรายไดท่ีเปนสัดสวนท่ีมันลดลงหรือเพ่ิมข้ึนเปนส่ิง
ท่ีนาดีใจกับทานผูบริหารครับเขาบอกวาเดิมทีเขามีรายไดท่ีอยูรพ.สต.
สังกัดกระทรวงสาธารณสุขเขามีรายไดประมาณงบท้ังหมดท่ีเขาเปนรายได
หลักของเขางบรายหัวเขาบอกวาเขารายไดอยูประมาณรวมท้ังหมดแลว
ประมาณรวมท้ังหมดแลวประมาณ 2,100,000 บาทแตปน้ีเขาอยูอบจ.
น่ีเขามีรายไดประมาณ 2 ลาน 7 แสนบาทเพ่ิมข้ึนจากเคยไดปกติเขาน่ี
เพ่ิมข้ึนประมาณเกือบเจ็ดแสนบาท  ซ่ึงถือวาเขายอมรับวารพ.สต.ท่ีโอน
สวนใหญท่ีมาอยูอบจ.ขยับไดท้ังหมดครับขยับไดหมายความวามีรายได
พอท่ีจะบริหารจัดการไดซ่ึงเดิมทีนอกจากหนองแวงใตแลวน่ีท่ีอ่ืนจะมีเงิน
บริหารแคประมาณหกเจ็ดหม่ืนบาทตอปเทาน้ันนะครับซ่ึงถือวามีความ
โดดเดนและเปนส่ิงท่ีผมคิดวาเราไปฟงแลวเราก็ดีใจวาเม่ือเขาถายโอนมา
อยูท่ีเราก็สามารถพาเขามาอยูแลวก็สามารถยกระดับงานเขาใหดีมากข้ึน
นะครับ  สวนขอเสนอแนะครับผมนำถามวาถามีขอเสนอแนะอะไรกับ
อบจ.ประเด็นท่ี 1 ครับเขาบอกวาแผนงาน 5 ปอบจ..ซ่ึงเคยทำเขาบอกวา
ปน้ีไดทำเรงรีบมากและเขาก็บอกวามันแคทำเปนแผนท่ีเปนคลาย เๆปน
ขยะเขาก็วาอยางน้ันนะครับซ่ึงไมสอดคลองกับแผนการปฏิบัติงานจริงของ
รพ.สต.เลย  อันท่ีสองเขาบอกวาเร่ืองการใชจายงบประมาณเขาเองก็
ยอมรับวาเขาไมถนัดเขาไมชินกับการใชจายงบประมาณแบบเรานะครับ
เคยคิดวาเรานาจะทำความเขาใจกับเขาในเร่ืองการทำงบประมาณหรือ
การใชจายงบประมาณรวมกันใหมากกวาน้ีครับ  ประเด็นท่ีสองเขาบอกวา
รพ.สต.อบจ.ไดแบงกลุมเปน 5 โซน เขาเสนอวาประเด็นในตัวแทนผู
ประสานงาน 5 โซน อบจ.นาจะมีทานนายกนาจะมีคำส่ังชัดเจนแลวมี
หนังสือท่ีเปนเขาเรียกวามีบทบาทหนาท่ีชัดเจนเพราะเดิมท่ีเปนการต้ังกัน
โดยพลการแลวหนาท่ีก็ไมรูวาจะใหทำอะไรบางเขาคิดวาถาสมมุติวาต้ังคน
ท่ีเปนคนประสานในระดับโซนรับมอบหมายหนาท่ีชัดเจนเขาจะทำหนาท่ี
ไดดีกวาน้ีอันน้ีเปนขอเสนอท่ีเขาเสนอมานะครับ คิดวาฝายรับผิดชอบคงดู
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วาเขาสะทอนวาผูไดรับมอบหมายจากแตละโซนเขาก็รูสึกไมสบายใจวา
เขาทำอะไรไดบางนะครับถามีคำส่ังและมีบทบาทหนาท่ีใหทำชัดเจนเขา
จะทำแบบสบายใจและก็พรรคพวกท่ีอยูในโซนก็จะทำงานรวมกันไดงาย
ข้ึนนะครับ  ในประเด็นท่ี 3 ครับเขาบอกวาการประมาณรายจายการ
กอสรางอบจ.เขาบอกวาทำยังไงจะประมาณใหสอดคลองกับรพ.สต.ท่ี
อยากใหตรงเขานำเสนอผมวาเขาตองการตอระเบียงออกดานขางโดยใช
งบท่ีเขามีอยูน่ีแหละเดิมทีเขาจะใชบริการชางอบต.มาประมาณการใหถา
ทำประมาณน้ีเขาบอกวาชางอบต.จะประเมินประมาณ 20,000 บาท แต
งานขนาดเดียวกันสงมาใหชางอบจ.ทำการประเมินตามรูปแบบตามอบจ.
ใชเงินประมาณ 50,000 บาท ซ่ึงเขาบอกวาความจริงแลวมันก็เปน
โครงสรางท่ีไมจำเปนตองขนาดตองมาตรฐานอะไรมากนักถาเปนไปไดถา
รพ.สต.เราตองการอยางน้ีถาทำไดก็นาจะใหมีความเหมาะสมกับความ
จำเปนของการออกแบบแลวก็ความจำเปนกับงบประมาณท่ีมีอยูนะครับ
เขาก็เลยเสนออยางน้ันและประเด็นสุดทายครับเขาฝากวาในคำส่ังหรือวา
ในส่ิงท่ีทานนายกมอบหมายวาจะทำใหรพ.สต.เปนมากกวารพ.สต.ซ่ึงเขา
วาเขาตองมีวิธีขยับจะขยับยังไงซ่ึงเขาคิดวาเขาก็อยากทำแตตองมา
ชวยกันขยับดวยวาจะขยับยังไงซ่ึงทานนายกบอกวาตองการใหรพ.สต.เปน
มากกวารพ.สต.ซ่ึงเปนเขาบอกวาถาไมคุยกันจริง ไๆมจัดการกันจริง ๆมัน
จะเปนวาทกรรมในการพูดคุยเฉยๆแตถามาออกแบบวาท่ีไหนพรอมท่ีจะ
ทำใหรพ.สต.เปนมากกวารพ.สต.เขาก็ตองนำเสนอจุดแข็งจุดออนและก็ส่ิง
ท่ีเปนไปไดวามีท่ีไหนบางท่ีพอท่ีจะเปนไดตามท่ีทานนายกอยากจะเห็นรพ.
สต.ถายโอนนะครับผมคิดวาประเด็นน้ีเปนประเด็นท่ีเขาอยากจะทำงาน
กับเราแตเขาก็อยากจะมีเวทีในการพูดคุยเฉพาะวาความหมายของคำวา
เปนมากกวารพ.สต.ตองการขนาดไหนผมก็คิดวาจากการพูดคุยก็คือวาเรา
ไดรับในเชิงบวกเปนส่ิงท่ีนาจะช่ืนชมยินดีแตนอกเหนือจากน้ันก็คือวาการ
ตอยอดความคิดซ่ึงกันและกันเขาก็มีความพยายามในการทำรพ.สต.
ใหบริการพ่ีนองประชาชนใหดีย่ิงข้ึนอยูแลวถาเราสามารถทำงานกับเขาให
มีบริบททำงานดวยกันอยางสรางสรรคน้ีผมคิดวานาจะทำใหรพ.สต.ท่ีถาย
โอนมาเปนโอกาสของการพัฒนาและก็นาจะเปนตนแบบของการพัฒนา
สาธารณสุขท่ีถายโอนมาอบจ.โดยเฉพาะรพ.สต.หนองแวงใตเขามีความ
ความโดดเดนถาเราไปเติมไมมากเขาจะสามารถเปนความโดดเดน
ระดับประเทศไดเลยครับก็คงประมาณน้ีนอกน้ันทานคณะกรรมการทาน
ใดอยากจะเพ่ิมเติมเสริมแตงในประเด็นท่ีทานไดพูดคุยรวมกันก็อยากจะ
ใหทานไดสะทอนตอสภาเพ่ือใหคณะกรรมการคณะอ่ืนไดแลเห็นวาน้ีเปน
บทบาทอีกบทบาทหน่ึงในคณะกรรมการท่ีเปนในนามของสมาชิกสภา
อบจ.ครับขอบคุณครับทานประธานครับท่ีไดใหโอกาสไดพูดคุยแรกเปล่ียน
ครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานอุทัยครับ  ทานนายกมีอะไรจะเสนอไหมครับ  
     เชิญครับทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และทานสมาชิกทุกทานนะคะ  ก็ขออนุญาตตอบในประเด็น 

วาระอ่ืนๆนะคะ  เพ่ือเกิดแนวทางพัฒนารวมกันในสวนของทานสมาชิกท่ี
ไดสอบถามหรือใหขอมูลเพ่ิมเติมในประเด็นหลาย ๆทานนะคะมีอยูสาม
ทานท่ียังไมไดตอบนะคะ  ขออนุญาตทานแรกคะขออนุญาตเอยนามทาน
ปราการ  อุตสาหนะคะ  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  เขต
อำเภอหวยเม็ก  ซ่ึงก็ตองขออนุญาตกราบเรียนวาทานก็คอนขางท่ีจะให
ขอแนะนำแลวก็พยายามดูวาเม็ดเงินของอบจ.จะเกิดประสิทธิผล
ประสิทธิภาพตอพ่ีนองประชาชนอยางไรบางนะคะแตท้ังน้ีท้ังน้ันไมวาจะ
เปนกระบวนการตาง ๆในการจัดทำงบประมาณรางขอบัญญัติงบประมาณ
ประจำปน้ีก็จะตองมีการแตงต้ังคณะจากสภาคือคณะกรรมการแปรญัตติ
รางงบประมาณซ่ึงกรณีงบประมาณทางผูบริหารไดใหสวนราชการไดจัดทำ
งบประมาณผานไปน้ันจริง ๆแลวก็อาจจะมีในสวนท่ีปรับลดหรือเพ่ิมเติมก็
ในแนวทางตอไปก็อยากจะใหมีคณะกรรมการก็คือทานสจ.ก็คือทาน
สมาชิกทานอ่ืน ๆน้ีย่ืนคำแปรญัตติเหมือนทานปราการ  อุตสาห  ขอ
อนุญาตเอยนามอีกคร้ังนะคะเพราะวาบางโครงการอาจจะเกิดมักเกิดผล
ซ่ึง  มุมมองของทานสมาชิกแตละทานอาจจะแตกตางกันไปนะคะบางทาน
ใหความสำคัญในเร่ืองน้ีก็อาจจะอยากเติมงบประมาณในสวนน้ีบางทาน
อาจจะบอกวางบประมาณตรงน้ีตองเปนแบบน้ีเพราะฉะน้ันในส่ิงท่ีจะทำ
ใหสภาของเราใชงบประมาณไดตรงกับปญหาแลวก็แกไขปญหาพ่ีนอง
ประชาชนไดน้ันก็คงตองอาศัยทานสมาชิกดวยน่ีละคะในการท่ีจะ
ดำเนินการใหโครงการตางๆมันกอเกิดในสวนของการแกไขปญหาใหพ่ีนอง
ประชาชนนะคะแลวก็พ่ีนองประชาชนก็คาดหวังกับเรามากซะเหลือเกินใน
ทุกมิติใครๆก็พุงเปามาหาเราเยอะมากซ่ึงดวยการทำงานของเราก็เหมือนท่ี
ทานวาน่ันแหละคะนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุดูแลพ่ีนอง
ประชาชนเกือบลานคนนะคะอำเภอ 18 อำเภอในเขตรับผิดชอบของทาน
สมาชิก 30 ทานตัวดิฉันเองก็รับภาระหนักอยูในเร่ืองของงบประมาณของ
เราท่ีคอนขางท่ีจะยังไม Balance กับภารกิจท่ีไดรับโดยเฉพาะตอนน้ีเรามี
ภารกิจในเร่ืองรพ.สต.เขามาแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็พยายามขับเคล่ือนเพ่ือท่ีจะให
เกิดกระบวนการในการท่ีนำเสนองบประมาณตาง เๆพราะวาตอนน้ีอบจ.
เราขอตรงจากสำนักงบประมาณก็ไดมีโอกาสพูดคุยกับทานผอ.สำนัก
งบประมาณอยูวากระบวนการจัดทำงบประมาณของเราไปสุดทายเขาก็
เหมือนตัดตามฐานท่ีเขาจะมีใหน่ันแหละคะเรานำเสนอไปเยอะๆแต
บางคร้ังมันก็อาจจะไดตามจำนวน  แตท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะพยายามใช
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พละกำลังนะคะและเช่ือม่ันวาในคร้ังน้ีนาจะเปนโอกาสขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงเราก็ไดมีรัฐบาลท่ีไดจัดต้ังข้ึนมาแลว
นายกรัฐมนตรีของเราก็นาจะมุงเนนการกระจายอำนาจโดยเราก็คงจะ
พูดคุยผานทานสมาชิกสภาผูแทนราษฎรของเราท่ีเรามีใหเกิด
ประสิทธิภาพในเร่ืองของงบประมาณในการพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุตอไป
นะคะ  อันน้ีก็ฝากเรียนไปยังทานในสวนท่ีทานกังวลในหลาย เๆร่ืองนะคะ
คาใชจายตางๆวาตกลงในพ้ืนท่ี 11.20% ก็เปนสัดสวนท่ีเราก็คงจะตอง
พิจารณาละคะวาเราใชเงินในสัดสวนการศึกษาก่ีเปอรเซ็นต  สาธารณสุขก่ี
เปอรเซ็นต  โครงสรางพ้ืนฐานก่ีเปอรเซ็นต  การพัฒนาคุณภาพชีวิตก่ี
เปอรเซ็นต  ซ่ึงอนาคตอาจจะตองกำหนดเปนสัดสวนไวเลยเพ่ือใหทำงาน
ไดไดงายในการดำเนินการเพราะบางอยางปญหามันไมเหมือนกัน  แตละ
ปบางคร้ังเราอาจจะจำเปนตองใชเร่ืองน้ีหรือแกไขปญหาเร่ืองท่ีมันมีความ
แตกตางกันในแตละปนะคะอันน้ีก็ขออนุญาตนะคะนำเรียนผานไปยังทาน
ประธานสภาไปยังทานสมาชิกนะคะสวนทานสมาชิกทานเกรียงศักด์ิ  พัน
โกฎิคะ  ขออนุญาตเอยนาม  ตอนน้ีของเราก็มีศูนยท่ีเก่ียวกับการรับเร่ือง
รองเรียนนะคะเราเรียกวาต้ังศูนยนะคะคือศูนยรับเร่ืองราวรองเรียนรอง
ทุกขขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงต้ังอยูท่ีฝายนิติการสำนัก
ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะแลวก็เราก็จะมีตัวลิงคเพจ
ตาง เๆพ่ือท่ีจะใหบุคคลท่ีเขาจะรองเรียนตาง เๆขาก็สามารถท่ีจะย่ืนปญหา
ตาง ไๆดแลวหนวยงานท่ีเก่ียวของก็จะมอบหมายสวนราชการท่ีเก่ียวของ
นำเสนอผูบริหารเพ่ือท่ีจะดำเนินการใหตอบคำถามนะคะในสำหรับตาม
ภารกิจและอำนาจหนาท่ีของเราหรือแมแตกระท่ังประสานงานตาง เๆราก็
ดำเนินการอยูแลวก็ตอนน้ีเรามีการจัดต้ังศูนยชวยเหลือประชาชนนะคะซ่ึง
เรามีตัวแทนจากผูทรงคุณวุฒินะคะซ่ึงก็จะเปนบุคคลภายนอกไดเขา
มารวมดังน้ันส่ิงไหนท่ีจะเปนเรื่องของการชวยเหลือประชาชนทุกมิติก็จะ
เขาศูนยน้ีนะคะแลวมีประชาคมทองถ่ินท่ีเราไดกันก็จะมาจากหลากหลาย
ภาคสวนไมวาจะเปนนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ินนะคะแลวก็
ประชาคมในแตละประเภทไมวาจะเปนอสม.หรือวาผูแทนตาง เๆราก็มีนะ
คะแตวาเราจะใชกลไกน้ีในการทำงานรวมกันกับองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุอยางไรก็คงจะตองไปออกแบบคะไปออกแบบวากลุมท่ี
เปนประชาคมในการท่ีเราประกาศประชาคมทองถ่ินเวลาเราจะไปทำงาน
รวมกับเขาในสวนไหนบางคงจะใชในสวนของคณะกรรมการท่ีต้ังโดยสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ซ่ึงมีอยูท้ังหมดนา 7 คณะนะคะถา
ไมแนใจในจำนวนก็คงจะตองอาศัยบทบาทตรงน้ีลงไปในการทำงานดวย
เชนเดียวกัน  สุดทายก็คงจะเปนการตอบในสวนของทานอุทัย  แกวกลา  
ขออนุญาตเอยนามคะก็คือในเร่ืองของการถายโอนภารกิจทางดาน
สาธารณสุขนะคะซ่ึงตองยอมรับอยูวา 51 โซนกระจายแลวเราก็แบงเปน 
5 โซนแตยังไมไดมีผูกำกับดูแลหากเราเปรียบเทียบทานสมาชิกจะคุนเคย
ก็คือส.ส.อ  จะกำกับดูแลหลังจากสสจ.จะเปนสสอ.  แตอบจ.ผานตรงไป
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ยังรพ.สต. 51 ยังไมมีโหนดเพราะฉะน้ันตอนน้ีเราแตงต้ังโหนดข้ึนมาแต
คนจะเขาไปกำกับน้ีก็คงจะพยายามวางรูปแบบในการท่ีจะตัวบุคลากร
บุคคลท่ีจะเขาไปจะตองมาทำงานในสวนน้ีดวยเชนเดียวกันนะคะ  คง
จะตองอาศัยทานสมาชิกน้ีแหละคะท่ีเปนคณะกรรมการสาธารณสุขของ
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเพราะวาอบจ.จะตองไดได
ดำเนินการออกติดตามประเมินผลแลวก็ไปรับฟงปญหาท้ัง 51 แหงตัว
นายกก็ยังไมไดลงไปครบ 51 เลยนะคะ  เพราะฉะน้ันบางคร้ังส่ิงท่ีเราได
ยินจากรพ.สต.มาบางคร้ังรพ.สต.ขอรับสนับสนุนมาขอเท็จจริงเน่ียเปน
อยางไรการใหบริการประชาชนคุณเปนอยางไรบางไมใชบางคร้ังนายกลง
ไปอาจจะยังมีคนมากระชิบขางหูเลยวาไมมีคนอยูอยางน้ีเรารับไมไดอยู
แลวเพราะฉะน้ันคำวารพ.สต.จะเปนมากกวา รพ.สต.น้ีส่ิงแรกก็คือการวาง
กรอบการทำงานเบ้ืองตนน้ีใหดำเนินการตามภารกิจก็คือการสงเสริมรักษา
เบ้ืองตนระบบปฐมภูมิใหเรียบรอยกอนนะคะ โดยตอนน้ีพยายาม Add 
เร่ืองในป 67 เน่ียทำเร่ืองศูนยโฮมสุขลงไปเพ่ือท่ีจะเปนกลไกท่ีเราจะลงไป
เติมในมิติการดูแลสุขภาพสวนน้ีแลวก็จะยกระดับหลายๆสวนข้ึนมานะคะ
สุดทายการท่ีจะกาวไปถึงคำวารพ.สต.เปนมากกวารพ.สต.น้ันก็คงจะ
พยายามถอดบทเรียนจากกิจกรรมแตละปท่ีดำเนินไปวาปน้ีรพ.สต.ไหน
ทำงานเปนอยางไรบางมีความโดดเดนอยางไรบางแลวเราจะไปเติม
อยางไรเพราะวาก็ใหนโยบายกับทานผอ.รพ.สต.อยูวาท้ัง 51 แหงสามารถ
ท่ีจะจัดสุขภาพตามแตละรพ.สต. 51 แหงไดโดยเสนอผานมาเราก็จะสง
คนลงไปดูในพ้ืนท่ีอยางเชนหนองแวงใตเขามีความโดดเดนเร่ืองแพทยแผน
ไทยก็ยกระดับใหดีเดนดังเปนระดับประเทศไดเลยสวนท่ีอ่ืนเน่ียบางท่ียังไม
โดดเดนเลยคะการทำงานน้ียังตองไปดูประเด็นปญหาเบ้ืองตนอยูเน่ีย 
123 อยูก็คงตองไปแกตามระดับระดับ A เปนอยางน้ี B เปนอยางน้ี C 
เปนอยางน้ีเพ่ือใหองคาพยพในการทำงานเร่ืองของการทำงานเร่ืองการ
จัดบริการสุขภาพใหสามารถท่ีจะใหบริการประชาชนไดโดยประชาชนไมมี
ผลกระทบหลังจากการถายโอนภารกิจซ่ึงมันเปนบทบาทคอนขางสำคัญ
แลวเราก็คงจะตองอาศัยสภาในการท่ีเวลาของบประมาณไปพัฒนารพ.สต.
หรือเราเสนอสภาเพ่ือท่ีจะยกระดับเร่ืองราวตางๆในการท่ีจะพัฒนา
สุขภาพก็คงตองอาศัยทานในกรณีท่ีลงไปติดตามประเมินผลแลวก็รายงาน
ตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงก็ตองกราบ
ขอบพระคุณนะคะทานสมาชิกทุกทานท่ีไดใหขอเสนอแนะในการท่ีจะทำ
ใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราเปนท่ีพ่ึงของประชาชน
อยางแทจริงและก็ตองขอขอบคุณนะคะในสวนท่ีเปนขอแนะนำขอท่ีเปน
กำลังใจก็จะทำใหเรามีกำลังใจขอท่ีเกิดการแนะนำใหอบจ.พัฒนาไมวาจะ
เปนท้ังตัวขาราชการของเราท้ัง 10 กองแลวก็ตัวคณะผูบริหารของเราก็
คงจะตองอาศัยสภาแหงน้ีทำงานขับเคล่ือนรวมกันนะคะเพราะบางคร้ัง
ผูบริหารก็คงไมสามารถท่ีจะทำงานแลวมาสำเร็จไดครบทุกมิติแตเพียงเรา
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จะพยายามแกไขปญหาท่ีเกิดข้ึนใหดีท่ีสุดคะทานประธานคะ  ขออนุญาต
กราบเรียนทานประธานเบ้ืองตนคะขอบคุณคะ 
 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานนายกนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะ   
     อภิปรายเร่ืองอ่ืน ๆอีกหรือไมครับ  เชิญครับเชิญทานดนัย ครับ 
 
นายดนัย  จีระสมบัติ   ครับผมเรียนทานประธานสภาทานนายกคณะผูบริหารทาน 

สมาชิกทานหัวหนาสวนครับ  กระผมนายดนัย  จีระสมบัติ  เขตอำเภอ
ดอนจานครับ  วันน้ีจะขอขอบพระคุณทานนายกนะครับท่ีมอบหมาย
ภารกิจใหกองชางสงเคร่ืองจักรและทีมชางเขาซอมแซมถนนลาดยางเสน
บานนาจำปา  ตำบลนาจำปา  บานโนนกกจิก  ตำบลดงพยูง  และ
มอบหมายภารกิจงานอีกเร่ืองคือมอบหมายใหเคร่ืองจักรกับกองชางเขา
แกไขปญหาวัชพืชทำใหสะพานขาดหายเสนบานนา  ตำบลมวงนา  บาน
กลางหม่ืน  ครับผมขณะน้ีสามารถใชงานไดแลวครับผมแลวอีกเร่ือง
อยากจะฝากทานนายกนะครับถนนกับสะพานยังเปนรอยตอคอนกรีตยัง
ไมส้ินยังไมสุดยังเปนทางลูกรังอยูครับอยากจะขอสนับสนุนงบประมาณนะ
ครับผมครับขอบคุณครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ครับขอบคุณทานดนัยนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะ  
     อภิปรายในหัวขอเร่ืองอ่ืนๆอีกไหมครับเชิญครับ   

เชิญทานกุหลาบครับเชิญครับ 
 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ   เรียนทานประธานสภา  ทานนายก  ทานหัวหนาสวนราชการ 

ทุกทาน  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ดิฉันกุหลาบ  พิศวงค  สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยผ้ึง  ขอขอบคุณทาน
นายกนะคะท่ีไปชวยซอมถนนลาดยางสายไคนุนดงสวางแลวก็สายบานผ้ึง
หนองบัวในนะคะทำใหใชการไดถนนก็สวยงามใกลจะเหมือนกับท่ีสมัย
แรก เๆลยนะคะถนนก็ดีแลวก็ขอใหทานนายกทำตอไปนะคะตอนน้ีถนน
สายคอนกรีตท่ีขาดเสนระหวางใชรุนหมู 11 ไปถึงหนองแสงหมู 6 ตอนน้ี
อบต.ไคนุนก็ไดจางชางไปลงทอลงลูกรังสวนหน่ึงอีกสวนหน่ึงชาวบานก็คือ
เขาตองการสัญจรไปมาเขาก็เลยออกเงินกันซ้ือลูกรังนะคะแตคาดวานาจะ
ขาดเพราะวาฝนมาวันน้ีมันก็แรงนาจะขาดเหมือนเดิมนะคะแตเขาก็ทน
ไมไดนะคะเขาก็อยากทำตอนแรกวาจะทำสะพานแตถาทำสะพานก็ตองใช
งบเยอะก็ขอใหทานนายกไปดูแลเสนหนองอีบุตรดวยนะคะท่ีคอสะพาน
กำลังจะขาดฝากผอ.กองชางไปสำรวจใหดวยนะคะเชนของหวยผ้ึง
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เทศบาลหวยผ้ึงก็ทานายกถามมาก็เลยบอกวาก็คงจะไดตามท่ีทานผอ.กอง
ชางรับปากนะคะก็ในนามพ่ีนองชาวอำเภอหวยผ้ึงขอขอบคุณทานนายก
ผูบริหารและผอ.กองชางนะคะขอบคุณคะ 
 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ครับขอบคุณทานกุหลาบครับ  สำหรับวันน้ีทานประธานก็   
     เห็นชอบก็เพราะเราประชุมกันมาไดสมควรกับเวลาแลวนะ 

ครับสำหรับวันน้ีมีขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเกษียณ
อายุราชการประจำปงบประมาณ 2566  ครับทานเกรียงศักด์ิเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ทานประธานครับขออนุญาตทานประธานอีกคร้ังหน่ึงครับ   

ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  จากอำเภอเมืองครับ  เพ่ือใหเกิดความสมดุลครับ
เพ่ือนสมาชิกท่ีลุกข้ึนมาขอบคุณทานนายก เอาไวตอนน้ีผมจะขอบคุณ
ทานประธานสภา 
 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ครับทานเกรียงศักด์ิ  ขอบคุณครับ   
    
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ผมจะขอบคุณทานครับฟงผมนิดหน่ึงครับ  ทานประธานสภา 

ครับทำไมผมจะขอบคุณทานถามวาท่ีดินรพ.สต.หนองแวงใตมันเปนพ้ืนท่ี
ของประธานสภาครับอันท่ีหน่ึงผมมองวารพ.สต.แหงน้ีอยูภายใตองคการ
บริหารสวนจังหวัดท่ีจะทำหนาท่ีการในการพัฒนาและยังมีโรงเรียนใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดอยากจะเรียนทานประธานถึงผูบริหารวา
ท่ีดินแหงน้ีของรพ.สต.แหงน้ีเปนท่ีดินสาธารณะทานประธานครับท่ีดิน
สาธารณะแหงน้ีมันมีปญหาครับในการท่ีจะคอยเขาไปพัฒนาแมแตจะไป
เจาะน้ำบาดาลในการลำบากประมาณน้ันทานประธานผมมองวาตรงน้ีเรา
นาจะทำเปนโมเดลของอบจ.มี รพ.สต.แลวท่ีดีเดนและก็เร่ิมดังแลวทาน
ประธานมีโรงเรียนในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดถามวาผมจะ
ขอบคุณทานประธานยังไงขอบคุณทานประธานสภาถาทานประธานสภา
กรุณาขอความกรุณาทานผูแทนราษฎรท่ีเปนญาติทานใหทำหนาท่ีตรงน้ีใน
การพัฒนารพ.สต.แหงน้ีและโรงเรียนในสังกัดของเราผมใชคำวาเรานะ
ครับรวมกันพัฒนาจังหวัดของเราเพ่ือใหเปนตัวอยางของจังหวัดอ่ืนใหมาดู
งานรพ.สต.แหงน้ี  ใหมาดูงานโรงเรียนในสังกัดวาอบจ.เขาทำยังไงทำดีทำ
ไดทำเดนทำดังประมาณน้ันครับทานประธาน  ทานประธานครับผมจะ
ขอบคุณทานประธานสภานะครับกรุณาฝากผูแทนราษฎรชวยดูแลตรงน้ี
ดวยครับทานประธานครับ  ขอบคุณครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณนะครับทานเกรียงศักด์ิครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ือง   
     อ่ืน ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมี 

เร่ืองอ่ืน ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับถาไมมีก็สำหรับวันน้ีมี
ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเกษียณอายุประจำป
งบประมาณ 2566 อยูในท่ีประชุมสภาจำนวน 4 ทาน ผมขอเชิญผู
เกษียณไดกลาวอะไรสักเล็กนอยตอท่ีประชุมตามลำดับดังน้ีนะครับ                
1.นายชัยศิริ  โรจนกิจ  ตำแหนง ผูอำนวยการกองการชางครับ เชิญกลาว
อะไรสักเล็กนอยครับทาน  

 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ     กราบเรียนประธานสภาทานรองประธานสภากราบเรียนทาน 

สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กราบเรียนทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุทานรองนายกทานเลขาท่ีปรึกษา  ทานรองปลัดและก็
ผูอำนวยการกองหัวหนาสวนราชการทุกทานท่ีอยูในท่ีน้ีนะครับ  กระผม
นายชัยศิริ  โรจนกิจ  ผูอำนวยการกองชาง  ก็ขอเรียนวา ณ วันน้ีท่ีผม
บรรจุคร้ังแรกนะครับก็บรรจุอยูท่ีวันท่ี 15 เมษายน 2529  นะครับ    
ซ่ึงชวงน้ันยังไมมีวันหยุดยาวแบบปจจุบันวันท่ี 15 ยังปฏิบัติงานเปนวัน
ทำงานนะครับ  ก็ไดบรรจุคร้ังแรกไดปฏิบัติหนาท่ีอยูท่ีองคการบริหารสวน
จังหวัดหลังเดิมนะครับหลังเกาประมาณ  15  วัน  เพราะวันท่ี 1 
พฤษภาคม  2529  ก็ไดไปปฏิบัติหนาท่ีท่ีอำเภอกมลาไสยอยูประมาณ  
7 ปนะครับ  ก็ประมาณปลายป 2535 ก็ไดรับคำส่ังใหยายมาปฏิบัติ
หนาท่ีอยูท่ีอำเภอเมืองกาฬสินธุ  ประมาณวันท่ี 1 มกราคม 2536 นะ
ครับ ก็หลังจากน้ันก็ปฏิบัติหนาท่ีมาจนอยูท่ีอำเภอเมืองกาฬสินธุประมาณ
ถึง 2540 นะครับ ก็ไดมีการยุบสวนอำเภอท้ังหมดมาปฏิบัติหนาท่ีอยูท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดหลังน้ีนะครับ  ซ่ึงปจจุบันน้ีก็ไดปฏิบัติหนาท่ีมา
เปนผูอำนวยการกองชางนะครับก็ถึงวันเกษียณ  ก็อายุราชการประมาณ 
37 ป เกือบ 38 ป  ซ่ึงก็ขอเรียนวาองคการบริหารสวนจังหวัดหลังน้ีนะ
ครับก็เปนบานหลังใหญนะครับท่ีผมดีใจแลวก็ภูมิใจนะครับท่ีไดมาปฏิบัติ
หนาท่ีในบานหลังน้ีนะครับซ่ึงเปนบานท่ีนาอยูมากๆนะครับ  ต้ังแตท่ีผมได
สอบถามพูดคุยกับเพ่ือนๆบริเวณจังหวัดใกลเคียงตาง เๆพ่ือประเมินดูแลว
อบจ.กาฬสินธุ อบจ.ท่ีนาอยูท่ีสุดนะครับเพราะวาท้ังคณะผูบริหารคณะ
ทานสมาชิกก็ใหความเปนกันเองใหความความรักความดูแลนะครับซ่ึง
บางคร้ังอาจจะมีการโตเถียงกันบางอาจจะพูดกันไมเขาใจกันบางอะไร
ตางๆแตวาบทสรุปก็ยังเปนพ่ีเปนนองนะครับเปนเปนเพ่ือนรวมงานกันนะ
ครับ  ซ่ึงบางคร้ังน่ีก็อาจจะมีขอถกเถียงกันบางก็เปนปกติของการทำงาน
นะครับซ่ึงแตหลังจากท่ีไดคุยกันแลวก็เขาใจกันก็รักกันเหมือนเดิมนะครับ
ซ่ึงผมคิดวาอบจ.กาฬสินธุเปนอบจ.ท่ีนาอยูท่ีสุดนะครับคณะผูบริหารก็รับ
ฟงนะครับความเห็นของสวนราชการตางๆนะครับทานก็ใหมีความเห็น
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ความเอ็นดูนะครับใหทุกคนปฏิบัติหนาท่ีท่ีผานมาดวยดีซ่ึงก็รูสึกใจหายนะ
ครับอีก 3 วันนะครับก็คงจะหยุดปฏิบัติหนาท่ีนะครับซ่ึงในการในท่ีผาน
มาถากระผมไดกาวลวงท้ังทุก ๆทานในท่ีน้ีนะครับทานต้ังใจไมต้ังใจนะ
ครับก็กระผมอาจจะเปนคนพูดไมคอยเสนาะหูสักเทาไหรในบางคร้ังนะ
ครับก็เปนคนพูดก็ไมเขาหูกันบางหรือกิริยาทาทางท่ีไมสมควรก็ขออภัยทุก
ทานในท่ีน้ีกระผมก็ขอโทษขออภัยทุกๆทานนะครับขอบคุณนะครับ  และ
ก็ขอใหทุกทานดวยอภัยใหผมดวยแลวก็ไมมีอะไรมากครับ  วันน้ีก็มีแทน
คำขอบคุณนะครับท่ีไดรวมงานกันมาปฏิบัติงานกันมานะครับก็จะขอมอบ
แกวน้ำนะครับใหกับทางทานสมาชิกทานเลขาพอดีฝากของทานรองกับ
ทานนายกไมทราบวาเขาไปไวตรงไหนครับ  ก็สวนของราชการก็คงจะไป
อำลากันท่ีหองอีกคร้ังหน่ึงนะครับทานครับนอกเหนือจากส่ิงอ่ืนใดก็
ขอขอบคุณทุกๆทานท่ีใหความรักความเมตตานะครับ  ส่ิงใดท่ีผิดพลาดผม
ก็ขออภัยนะครับก็ขอบคุณมากครับ 
 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานชัยศิริครับ  ทานตอไปนะครับ     
     นายสุวิทย กุสุมพงษ  ครับ ตำแหนง หัวหนาฝาย 

เคร่ืองจักรกลครับเชิญกลาวอะไรสักเล็กนอยครับเชิญครับ 
 
นายสุวิทย  กุสุมพงษ   กราบเรียนทานประธานสภา  ทานรองประธานสภา   

ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานรองนายก  ทานท่ี
ปรึกษาทานเลขาแลวก็ทานรองปลัด  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ
แลวก็หัวหนาสวนราชการหัวหนาฝายท่ีอยูในท่ีน้ีนะครับผมนายสุวิทย กุ
สมพงษ นะครับ หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล ของอบจ.กาฬสินธุ นะครับ  ก็
ตลอดการเดินทางนะครับเร่ิมตนท่ีจังหวัดขอนแกนนะครับอบจ.ขอนแกน
แลวก็ยายไปท่ีอบจ.สุรินทรสุดทายก็ไดขอมาอยูใกลบานก็คืออบจ.
กาฬสินธุนะครับ อบจ.กาฬสินธุเปนท่ีอยูท่ีนานท่ีสุดตลอดเกือบ 20 ป
ครับผมการเดินทางท้ังส้ินก็ประมาณ 37 ปกับ 5 เดือนนะครับก็ดีใจท่ีได
ยายกลับมาอยูใกลบานอบจ.กาฬสินธุซ่ึง  เปนท่ีอบอุนนะครับต้ังแตสมัย
ทานนายกยงยุทธ  หลอตระกูล  นะครับ  ท่ีไดเขามาทำงานรวมกันก็เปน
สถานท่ีใหความอบอุนเพ่ือนรวมงานแลวก็ตลอดจนผูบริหารทานสมาชิกท่ี
เคยอยูดวยกันมาตลอด 19 ปกวาก็ใหความรักแลวก็ใหความอบอุน
เหมือนพ่ีเหมือนนองนะครับเราอยูดวยกันแบบพ่ีนองไมมีปญหาไมมีอะไร
เหมือนจังหวัดอ่ืนเหมือนท่ีอ่ืนท่ีมีปญหาเยอะแยะนะครับก็ ณ ท่ีน้ีก็
ขอขอบคุณทานผูบริหารทานสมาชิกนะครับท่ีๆดูแลกันมาตลอดสุดทายน้ี
ก็ขออำนวยพรอาราธนาคุณพระศรีรัตนตรัยนะครับและส่ิงศักด์ิสิทธ์ิ
ท้ังหลาย ณ ท่ีน้ีก็ขออำนวยพรใหทานประธานสภา  ทานรองประธานสภา  
ทานนายก  ทานรองนายก ตลอดจนสมาชิกแลวก็หัวหนาสวนราชการทุก
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ทานนะครับ   ขออำนาจคุณพระศรีรัตนตรัยและส่ิงศักด์ิสิทธ์ิท้ังหลาย ณ 
ท่ีน้ีขออำนวยพรใหทานมีความสุขความเจริญย่ิงๆข้ึนไปนะครับขอบคุณ
ครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    และทานตอไปนะครับนายเทพนิมิตร  บรรณสาร       
     ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง  เชิญกลาวอะไร 

ซักเล็กนอยนะครับ   
 
นายเทพนิมิตร  บรรณสาร  ทานประธานสภาทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด   

ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  ทานรองและก็คณะผูบริหารทุก
ทานนะครับ  กระผมนายเทพนิมิตร  บรรณสาร  หัวหนาฝายกอสรางและ
ซอมบำรุง  ก็บรรจุคร้ังแรกก็ขออนุญาตก็พรอม ๆกับผอ.ชัยศิริ  นะครับ  
วันเดียวกันดวยวันท่ี 15 เมษายน 2529 ตอนแรกก็อยูจังหวัด 15 ก็
ทานผอ.พูดไปแลวครับ ตอไปเขาใหเลือกวาใหเลือกตามลำดับคนท่ีสอบได 
1 2 3 พอดีผมเลือกอำเภอสมเด็จดวงดีหนอยสอบไดลำดับท่ีตนๆก็เลย
เลือกอำเภอสมเด็จคนท่ีไดลำดับท่ี 1 ก็คือพนม  ศรีโคตร  ขออนุญาตนะ
ครับท่ีเอยนามทาน  ทานเกษียณไปกอนผมและก็อยูอำเภอสมเด็จ
ประมาณ 4 ป 5 ปน่ันแหละครับก็อำเภอหวยเม็กรูสึกวามีปญหานิด
หนอยจังหวัดเรียกมาวาใครจะอาสาไปอยูหวยเม็กผมก็เลยอาสาไปอยูหวย
เม็กอยูประมาณ 4 ป 2541  อำเภอหนองกุงศรีมีปญหาอีกเขาก็เรียกมา
อีกวาใครอาสาจะไปอยูหนองกุงศรี  ผมก็อาสาอีกอาสาตลอดพอดีป 
2541 พรบ.ก็เลยเปล่ียนพรบ.ใหมก็เลยใหเขามาอยูจังหวัดผมก็ไดเขามา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแหงน้ีแหละครับ อยูมาประมาณ 1 ป
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดทานเรียกใชอันน้ีไมไดอาสานะครับ
ทานเรียกใชขออนุญาตท่ีเอยนามนะครับทานนายกยงยุทธ  หลอตระกูล  
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  ในขณะน้ันก็อยูกับทานมานานนะ
ครับ   อยูกับทานมาเกือบ 20 ป นะครับรูสึกจะประมาณ 8 – 9 ป ขอ
โทษนะครับต้ังแตทานนายกเปนสาวซำนอยอยูรูสึกจะเรียนอยูก็อยูมา
เร่ือย ๆทีน้ีก็เลยขอทานนายกลงมาอยูกองชางเพราะวาเหตุผลท่ีวาอยาก
มาอยูกองชางเพราะวาเวลาสอบเวลาอะไรจะไดอานหนังสือมีเวลาอาน
หนังสือสอบเพราะวาอยูกับทานก็อยางวาครับอยูกับผูบริหารอยูกับนายไป
ตลอดไมวากลางวันกลางคืนเสารอาทิตยก็ไปตลอดทานไมอยากใหลงมา
หรอกก็เลยขอลงมาครับทานก็เมตตาทานก็พูดภาษากุลาหนอยมึงอยากไป
ก็ไปก็ขออนุญาตสภาท่ีทรงเกียรติแหงน้ีนะครับท่ีพูดไมสุภาพก็ตำแหนง
ปจจุบันก็คือหัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุงก็สุดทายน้ีก็ขอขอบคุณ
ทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดหรือฝานนิติบัญญัติแลวก็ขอบคุณฝาย
บริหารทานโดยการนำของทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  ทาน
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เฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  แลวก็ทานรองปลัดท้ังสองทาน  และก็หัวหนา
สวนราชการและก็เพ่ือนๆหัวหนาฝายท่ีน่ังอยูท่ีแหงน้ีสภาท่ีศักด์ิสิทธ์ิแหงน้ี  
กระผมก็ขอขอบพระคุณท่ีผานมา  ส่ิงใดท่ีไมถูกใจทานผมก็ขอกราบขอ
อภัย ณ ท่ีน้ีดวยขอบคุณมากๆครับ   

 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ครับอีกทานหน่ึงนะครับวาท่ีรอยตรีชาญยุทธ  ภูชางโชติ 
     ครับตำแหนง  นายชางโยธาอาวุโส ครับเชิญครับ  
 

วาที่ ร.ต.ชาญยุทธ ภูแชมโชติ  ครับกราบเรียนทานประธานสภา  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
ทานคณะผูบริหารนะครับกระผมวาท่ีร.ต.ชาญยุทธ ภูแชมโชติ  นายชาง
โยธาอาวุโส  สังกัดกองชางก็บรรจุคร้ังแรกหลังจากอยูในจังหวัด  15  วัน  
เม่ือ  15  เมษายน  2529  ก็ไดออกไปสังกัดสวนอำเภอหวยผ้ึงจะไลมา
ตามลำดับครับ อยูอำเภอหวยผ้ึงตอไปยายมาอำเภอนามนแลวข้ึนไปสวน
อำเภอทาคันโทจากเหนือลงใตลงสุดสูอำเภอรองคำครับเปนอำเภอสุดทาย  
และก็ป 2540 ถึงไดอพยพเขามาอยูอบจ.กาฬสินธุครับจนถึงปจจุบันครับ  
ผมก็ขอขอบคุณคณะผูบริหารและขาราชการทุกคนนะครับท่ีชวยเหลือ
ปฏิบัติงานชวยเหลือเก้ือกูลกันจนมาถึงเกษียณอายุราชการครับ  และก็
สุดทายก็ขออำลาขอกราบลาทานคณะผูบริหารทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
แหงน้ีนะครับและก็ตลอดจนเพ่ือนขาราชการทุกทานทุกคนครับ ก็ขอให
ทานท่ีอยูตอไปสูจนถึงวาระสุดทายเชนผมนะครับ  ขอบคุณครับ   

 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณนะครับสำหรับวันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลา    
     พอสมควรแลวเน่ืองจากนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุไดเสนอญัตติกันเงินและญัตติเรงดวนท่ีจะตองใหสภาพิจารณา  
ดังน้ันผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 13 ประจำป 
2566 เปนวันศุกร ท่ี 29 กันยายน 2566 เวลา 13.30 น. ณ หอง
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  การแตงกายชุดสีกากีคอ
พับแขนยาวนะครับ  ขอเลิกประชุมครับ  ขอบคุณครับ 
 

เลิกการประชุม    15.40  น. 
 


